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Bõvül a szociális
ellátások köre

2024-tõl új támogatási formák jelentek meg. Egy-
részt az önkormányzat bevezette az iskolakezdési
támogatást – rászorultságtól függõen – az általános
iskola 5–8. osztályos tanulói számára. Az ellátás au-
gusztus 1. és október 31. között kérhetõ, a kérelem
benyújtható a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálati
irodáján keresztül vagy elektronikusan. A támogatás
kifejezetten a rászoruló felsõ tagozatos diákokat cé-
lozza meg.

Ülésezett a Városi Diákparlament

Készen a haza szolgálatára

102 katona tette le ünnepélyes esküjét február 22-én Nyíregyházán, a Kossuth téren. Az országban és a 150 éves
katonai múltú térségünkben is egyre nagyobb népszerûségnek örvend a szolgálat. A magyar emberek biztonságát
minden körülmények között garantáló honvédek egy olyan értékrendet képviselnek, amely minden fiatal számára
követendõ példa lehet. (A témáról a 11. oldalon olvashatnak bõvebben.)

Összeült a Városi Diákparlament február 20-án, ked-
den, ahol a diákok megvitatták ötleteiket a 2024-es évre
vonatkozóan. Az üléseken nyíregyházi középiskolák és
általános iskolák nyolcadik osztályos delegáltjai vettek
részt. A diákparlament olyan javaslatokat fogalmaz meg,
melyeket a döntéshozók folyamatosan felhasználhatnak
az ifjúsági koncepcióhoz és annak cselekvési tervéhez.

A Nyíregyházi Diák-polgármesteri Iroda és a Mustár-
ház a fiatal korosztály szószólójaként múlt hét kedden
ismét összeült. Az eseményt minden évben megtartják,
ilyenkor a város 13–19 év közötti fiataljai 4 szekció mun-
kájában képviselhetik a nyíregyházi diákságot.

4 szekciós tanácskozás

– Mint minden évben, mindegyik középiskolából hí-
vunk delegáltakat az eseményre. A városháza Krúdy ter-
mében kezdõdnek a plenáris ülések, utána 4 szekcióban

a környezetvédelmi program, nemzetközi kapcsolatok,
illetve a diákönkormányzatok témájában üléseznek a fi-
atalok, majd nap végén a közösen megfogalmazott ötle-
teket a város vezetõsége elé tárjuk – fogalmazott Takács
Zsófia diákpolgármester. Az eseményen egyébként
visszatérõ tematika a környezetvédelem és a nemzetkö-
zi kapcsolatok ápolása, a diákok a tanácskozás alkalmá-
val a rendezvényekkel, programokkal kapcsolatos ötle-
teiket is megfogalmazzák.

Megfogadják a javaslatokat

A diák-polgármesteri iroda egyik legfontosabb célja,
hogy minél több fiatalt szólítson meg, és hogy pezsgõ,
színes diákéletet teremtsen. A diákparlament tanácsko-
zásának fontos része, amikor a javaslatokat megfogal-
mazzák a döntéshozók felé, Takács Zsófia szerint a vá-
rosvezetés mindig partner ebben. – Megismerjük a fiata-
lok véleményét, a kialakult képüket arról, hogy szerin-

tük milyen városban élnek, hogy érzik magukat, beszél-
nek a terveikrõl is. Ajánlásokat tesznek és mi megpróbál-
juk megfogadni azokat. Idén például a Helló Nyíregyhá-
za színpadára egy olyan elõadót hívunk, akit tavaly õk
javasoltak – emelte ki dr. Ulrich Attila alpolgármester.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Másrészt pedig az eddigi jövedelemhez kötött ke-
lengyetámogatás,  rászorultságtól függetlenül, most már
minden nyíregyházi gyermek születése esetén igényel-
hetõ március elsejétõl. A minden – Nyíregyházán ál-
landó lakóhellyel rendelkezõ – újszülöttnek alanyi
jogon járó támogatás összege 20 ezer forint. A kére-
lem a gyermek születésétõl számított 90 napon belül,
szintén a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálati iro-
dáján keresztül vagy elektronikusan nyújtható be.

Gondosóra-regisztráció
A Digitális Jólét Program, az Erzsébet Program, a

hûtõgép- és LED-csereprogram után mostantól a
Gondosóra-regisztrációban is segédkeznek a Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban. A Gondosóra
az a korszerû és díjmentes eszköz, amely a 65 éven
felülieknek nyújt segítséget és biztonságot. – Még
tavaly decemberben az Informatikai Könyvtári Szö-
vetség – amelynek mi is tagjai vagyunk – együttmû-
ködési megállapodást kötött a Gondosóra program
kapcsán, amelyhez országosan valamennyi könyvtár
csatlakozott, ezáltal tudjuk segíteni a 65 év feletti
állampolgárok regisztrációját – tájékoztatott a könyv-
tár igazgatója, Tomasovszki Anita. A www.gondos-
ora.hu weboldalon tájékozódhatnak arról, hogy mire
igen, és mire nem használható a készülék, amely
alanyi jogon, ingyenesen megillet minden 65 év fö-
lötti állampolgárt. Az ügyfélszolgálat elérhetõ az
info@gondosora.hu e-mail-címen, de telefonon a 06-
1/445-0080-as számon is kérhetnek segítséget.
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Az elmúlt hónapok projektelõkészítési munkájának
eredményeként benyújtotta nyíregyházi beruházásához
kapcsolódó elsõ környezetvédelmi engedélykérelmét a
Sunwoda Hungary. Pozitív elbírálás esetén az egyes ütem
épületeire vonatkozó talajelõkészítõ munkálatok, vagyis
a cölöpözés és a mélyalapozás várhatóan tavasszal indul-
hatnak meg a területen. A kérelem kitér a gyár ivóvíz-
felhasználására is, amely maximális értéke a dokumentá-
ció alapján nem fogja meghaladni a napi 630 köbmétert –
ez egy nagyobb közintézmény átlagos napi felhasználá-
sának felel meg. Továbbá a helyi szennyvíztisztító telep
2026. második negyedévre tervezett üzembe helyezésé-
vel az ivóvízfogyasztás mértéke nagymértékben csökkenni
fog a tisztított szennyvíz használatának köszönhetõen –
közölte a cég hivatalos sajtóközleményében.

A legmodernebb gyár épül Nyíregyházán
A kínai Sunwoda cégcsoport elektromobilitási vállalata-

ként funkcionáló Sunwoda Mobility Energy Technology Co.,
Ltd. (SEVB) 2023 júliusában jelentette be, hogy eddigi leg-
modernebb gyárát, egyben elsõ európai üzemét Nyíregyhá-
zán, a Déli Ipari Park területén építi fel. Az SEVB magyaror-
szági leányvállalata, a Sunwoda Hungary Kelet-Magyaror-
szág egyik legnagyobb gazdasági szereplõjeként és mun-
káltatójaként érkezik Nyíregyházára. A dokumentációban
érintett – projekt elsõ ütemében épülõ – üzemrészekben a
tervek szerint két éven belül indulhat a termelés.

Saját kockázatra, párhuzamosan az
engedélyek megszerzésével

A jelenlegi, mélyépítési munkálatokhoz kapcsolódó en-
gedélykérelem a tereprendezési és cölöpözési munkálatok-
ra vonatkozik. A beruházó a talaj felsõ termõrétegének le-
fejtése, a terület kiegyenlítése mellett a talajrétegek stabili-
zálásához és az elsõ ütem épületeinek elõkészítéséhez kér-
te az illetékes hatóságok hozzájárulását. Fontos megjegyez-
ni, hogy a jelenleg is zajló régészeti feltárásokhoz és a kap-
csolódó egyéb elõkészítõ munkálatokhoz hasonlóan – az
engedélykérelem pozitív elbírálása esetén – az épületek
alapozási és cölöpözési munkálatainak megkezdése is a
beruházó saját kockázatára zajlik, az egyéb hatósági enge-
délyek megszerzésével párhuzamosan.

A jogszabályi elõírásoknál szigorúb-
ban, alacsonyabb határértékekkel

A beruházás következõ mérföldkövei a gyár környe-
zetvédelmi dokumentációjának összeállítása és a teljes

Európai szinten is rendkívül alacsony kibocsátási határértékek
Beadta elsõ környezetvédelmi engedélykérelmét a Sunwoda Hungary

üzemre vonatkozó egységes környezethasználati enge-
dély megszerzése. A Sunwoda Hungary számára fontos a
társadalmi felelõsségvállalás, a környezettudatos és
transzparens mûködés, ezért vállalja a vonatkozó jogsza-
bályi elõírásoknál szigorúbb, ún. BAT (best available
technology / elérhetõ legjobb technika) határérték-inter-
vallumokon belül is az alacsonyabb értékek betartását.
Mindezt azon technológiai megoldások alkalmazásával
tervezi elérni a vállalat, amelyeket az Európai Bizottság-
nak az ipari kibocsátásokról szóló 2010/75/EU európai
parlamenti és tanácsi irányelv szerinti, elérhetõ legjobb
technikákkal (BAT) kapcsolatos következtetéseket tartal-
mazó különbözõ végrehajtási határozatai írnak elõ.

Nemzetközi szinten is rendkívül
alacsony NMP-kibocsátás

Korábban a levegõminõségre vonatkozóan is szigo-
rú emissziós keretrendszer alkalmazásában egyezett
meg a Sunwoda Hungary és a nyíregyházi vezetés: a
zöld energiatárolók gyártásával kapcsolatban sokszor
említett NMP (N-metil-2-pirrolidon) kibocsátására a
vállalt határérték 1,0–1,8 mg/Nm3 közötti tartomány-
ban marad pontforrásonként, ami a hazai és nemzet-
közi gyakorlathoz mérten is rendkívül alacsony.

Önként csatlakozás az önkormányzati
monitoring rendszerhez

Továbbá a Sunwoda Hungary önként csatlakozik a nyír-
egyházi önkormányzat által – a hatósági ellenõrzési rend-

szer mellett – saját hatáskörben kiépítésre kerülõ moni-
toring rendszerhez, így a talaj-, csapadék- és szennyvíz,
valamint a talaj- és levegõminõségre vonatkozó adatok
folyamatosan nyomon követhetõek lesznek a nyilvános-
ság számára, ezzel is elõsegítve a hiteles és transzparens
mûködést.

Vízfelhasználási terv:
90%-ban tisztított szennyvízbõl

A helyi önkormányzat ezzel párhuzamosan folya-
matosan fejleszti a Sunwoda Hungary gyártóegysé-
gének is otthont adó Nyíregyházi Déli Ipari Parkot,
ahol többek között egy új szennyvíztisztító telepet is
tervez létesíteni. Utóbbi 2026. második negyedév-
ben várható átadását követõen a kínai vállalat az
üzem vízfelhasználását 90%-ban tisztított szennyvíz-
bõl tervezi fedezni, míg a kommunális vízfelhaszná-
lás a késõbbiekben is az ivóvízhálózatról kerülne ki-
szolgálásra.

A Sunwoda cégcsoportról és az SEVB-rõl
A vállalatcsoportot 1997-ben alapították, központja

Sencsenben található. Az elektromos jármûvekhez 2008-
ban kezdett el zöld energiatároló rendszereket gyártani.
Termékportfóliója kiterjedt, számos energiatárolási tech-
nológiát és ahhoz kapcsolódó hardvert kínál az iparág
ismert háztartási márkái számára. Gyárai Kínában és In-
diában találhatóak, de képviseleti irodával rendelkezik
Franciaországban, Németországban, az USA-ban és Izra-
elben is. 2011 óta a kínai, 2022 óta pedig a svájci tõzs-
dén is jelen van. A cég elõkelõ helyet foglal el mind a
Kína TOP 500 magánvállalkozását, mind a világ legna-
gyobb megújuló energetikai vállalatait tartalmazó listán.
A 2014-ben létrehozott, majd 2023 óta Sunwoda Mobility
Energy Technology néven mûködõ Sunwoda Electronic
Vehicle Battery Co., Ltd. (SEVB) a Sunwoda Electronic
Co., Ltd. leányvállalataként látja el az elektromos autó-
zás ismert szereplõit lítium-ion technológián alapuló fej-
lett termékeivel. Az SEVB az e-mobilitás területén a vi-
lág 10 legnagyobb zöld energiatároló rendszereket gyár-
tó vállalata közé tartozik, rendkívül magas kutatási és
fejlesztési költségvetéssel és több mint 2600 kutatóval,
akiknek jelentõs szerepük van a K+F tevékenységekben.
A Sunwoda Group elektromosautó energiatároló szegmen-
se a csoport egyik leginkább dinamikusan növekvõ üz-
letága, és 2022-ben elnyerte a cég a Benchmark Tier 1-es
minõsítést is.

Ökotudatos verseny

A NYÍRVV Nonprofit Kft., a Nyíregyházi Egyetem és a
Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola Petõfi Sándor
Tagintézménye közös pályázatot hirdetett „Állatok védel-
me” címmel, az eredményhirdetést február 21-én, szer-
dán tartották meg. A pályázati felhívás célja az volt, hogy
ráirányítsa a figyelmet az állatok védelmének jelentõsé-
gére és az állatokkal való felelõs bánásmód fontosságára.

A NYÍRVV Nonprofit Kft. Nyíregyháza városüzemelte-
tõ társaságaként kiemelten fontosnak tartja a fiatalok
környezettudatos nevelését. Évekkel ezelõtt elindult az
ÖKOSuli kezdeményezés a Nyíregyházi Móra Ferenc
Általános Iskola Petõfi Sándor Tagintézményével, majd
2020-ban csatlakozott a Nyíregyházi Egyetem is. A ren-
dezvényeken a diákok rendszeresen részt vesznek váro-
sunk környezetének védelme, alakítása, szebbé tétele és
megismerése céljából.

Hármas együttmûködés
– Már kilencedik éve rendezzük meg az ökotudatos

versenyünket. A „Kincsek a természetben” elnevezésû
programot Pucsok Attiláné kolléganõnk ötlete nyomán

alkottuk meg. A COVID ideje alatt létrehoztunk egy
együttmûködési megállapodást az iskola, a NYÍRVV Non-
profit Kft., valamint a Nyíregyházi Egyetem között – nyi-
latkozta Bajnay Kornél, a Móra Ferenc Általános Iskola
Petõfi Sándor Tagintézményének vezetõje.

Nagy az érdeklõdés
A pályázat lehetõséget biztosított a résztvevõk számá-

ra, hogy kifejezzék gondolataikat és érzéseiket az álla-
tokkal kapcsolatos témákban. Az évente megrendezett
verseny nagy népszerûségnek örvend, egyre több gyerek
nevez az értékes ajándékokért. – Minden évben kitûzünk
egy célt. Tavaly a vizek, idén az állatok védelmét tûztük
ki célul és most ebben a témában vártuk a különbözõ
pályamunkákat – emelte ki Bajnay Kornél.

Különbözõ tematikájú munkák
Az „Állatok védelme” címû pályázatra az óvodások-

tól rajzot, az alsó tagozatos tanulóktól Power Point be-
mutatót, a felsõ tagozatosoktól fotókollázst vártak a szer-
vezõk. Az óvodások rajz kategóriájában az elsõ helyet a

Tündérkert Keleti Óvoda Székhelyintézmény egyik óvo-
dásának alkotása érdemelte ki. Az alsó tagozatosok power
pointos munkái közül a Móra Ferenc Általános Iskola egy
4. a osztályos tanulójáé lett a legjobb. A legidõsebbek
fotómontázs kategóriájában pedig az Arany János Gim-
názium egyik 5. osztályos tanulójának alkotása bizonyult
a legjobbnak.

A pályamunkákat február 29-ig lehet megtekinte-
ni a Móra Ferenc Általános Iskola Petõfi Sándor Tag-
intézmény aulájában, valamint március 1. és 18. kö-

zött a Borbányai Mûvelõdési Házban.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Kihirdették az „Állatok védelme” címû pályázat eredményét
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Az egyik legfontosabb beruházását menedzseli Nyír-
egyházán a Boysen csoport: a Déli Ipari Parkban épül fel
a legnagyobb, Németországon kívüli telephelyük, mely
ráadásul az autóipari zöldátállás jegyében gyárt majd
acélházakat. A tavaly télen bejelentett, nagyjából 400
új munkahelyet teremtõ beruházás – melyben döntõen a
régióban élõkre szeretnének támaszkodni – környezet-
védelmi szempontból is a prémium kategóriába tartozik,
hiszen BMW-beszállítóként a legmodernebb energetikai
csúcstechnológiák teljes spektrumát fogják alkalmazni,
a komplett gyártási folyamatban. Szerkesztõségünk kér-
déseire Rolf Geisel, a Boysen  Group elnöke válaszolt
egy exkluzív interjú keretében.

– Hol, milyen fázisánál tart most az építkezés?
– Az épület 70 százalékban elkészült. Az elmúlt he-

tekben megkezdõdött a belsõ szerkezetek és az épület-
gépészet, épületvillamosság kivitelezése. A projekt te-
hát pontosan az ütemterv szerint halad.

– Pontosan mi épül?
– Egy gyártóüzemet építünk logisztikai területtel és a

hozzá tartozó háromszintes irodaépületet szociális helyi-
ségekkel. A teljes alapterület mintegy 55 000 négyzetmé-
ter, így az üzem messze a legnagyobb  Boysen  telephely
lesz Németországon kívül. Ezzel egyidejûleg új fejezetet
nyitunk cégünk történetében Nyíregyházán, hiszen ez lesz
a  Boysen csoport elsõ olyan üzeme, amelyben nem kipu-
fogógáz-technológiát, hanem kizárólag acélból készült
dobozokat (házakat) gyártunk akkumulátorokhoz. Ez a te-
lephely ezért különösen fontos számunkra.

Környezetvédelmi csúcstechnológiát használ a Boysen, az
ipari park egyik új befektetõje, a fenntarthatóság jegyében

Helyi munkaerõben gondolkodnak
– Hány embernek fognak munkát adni várhatóan, nagy-

jából mikor kezdenek el toborozni, és fõként mely típusú
munkakörökre?

– Jelenleg 300–400 alkalmazottal tervezünk a telephe-
lyen, és feltételezzük, hogy az elsõ magyar Boysen alkal-
mazottak az év közepén fejezik be a németországi képzé-
süket. A sorozatgyártás beindítása során kezdetben a gyár-
tás, a minõségbiztosítás és a karbantartás területén betöl-
tendõ pozíciókat helyezzük elõtérbe. Összességében azon-
ban a vállalat minden területére és így az összes adminiszt-
ratív feladatra is szükségünk van képzett munkatársakra.

– Jelenleg hányan dolgoznak Önöknél, vannak-e köz-
tük helyiek?

– Jelenleg az új nyíregyházi telephely vezetõi csapa-
tának kiválasztása van folyamatban. Õk lesznek az elsõ
magyarországi munkatársaink is. Teljes mértékben a ré-
gióból érkezõ jelöltekre összpontosítunk. Családi és ala-
pítványi tulajdonú cégként mindig is része volt a filozófi-
ánknak, hogy a munkatársaink a közvetlen közelben él-
jenek, vagy hajlandóak legyenek oda áthelyezni az élet-
központjukat.

– Milyen karrierlehetõséget jelent a fiataloknak és a
Nyíregyházán maradni/letelepedni szándékozóknak ez
a világcég?

– Az autóipari szektor egyik leggyorsabban növekvõ
beszállítója vagyunk. Miközben még a jól ismert verseny-
társak is tömegesen szüntetnek meg munkahelyeket és
zárnak be telephelyeket, mi folyamatosan növekedünk.
Az elmúlt tizenkét évben a Boysen csoport 16 új telephe-
lyet nyitott világszerte. További három jelenleg is építés
alatt áll. Alapítványi vállalatként a Boysen nagyfokú
munkahelyi biztonságot kínál – és az átalakulásunk so-
rán elért fejlõdésnek köszönhetõen nagyfokú jövõbeli biz-
tonságot és izgalmas kilátásokat. Ez minden, a vállalat
szempontjából releváns területre vonatkozik. Emellett
következetesen fektetünk be munkatársaink továbbkép-
zésébe, és jóval az átlagot meghaladóan fektetünk be
munkahelyeink ergonómiai, biztonsági és a legmodernebb
technológiával történõ felszerelésébe.

CO2-mentes gyártási folyamat,
fókuszban a megújuló energia

– A gyártási folyamat során mennyire érvényesí-
tik majd a környezetvédelmi szempontokat?

– Az új debreceni gyárral a BMW a világ elsõ olyan
autógyárát kívánja megvalósítani, amely kizárólag meg-
újuló energiával, tehát teljesen CO2-mentesen termel.
Ugyanez a követelmény vonatkozik ránk, mint beszál-
lítóra az új nyíregyházi Boysen gyárban, ahol a legmo-
dernebb energetikai technológiák teljes spektrumát fog-
juk alkalmazni: a napelemtõl a geotermikus energián
át a rendszerek mûködése során keletkezõ hõ vissza-
nyeréséig és további felhasználásáig. Ez a csúcstech-
nológiás elv zökkenõmentesen végigvonul a fogyasz-
táson, a hulladékkezelésen, a zöld rozsdamentes acél
felhasználásán és minden egyéb területen. Már jóval
azelõtt, hogy a fenntarthatóság fontosságát felismerték
volna a vállalati tevékenységekben, a trendteremtõk
közé tartoztunk, többek között ezért is nyertük el a
BMW-tõl a nagyszabású szerzõdést. Az altensteigi köz-
pontunkban már 2011-ben megvalósítottuk a CO2-opti-
malizált gyárról szóló elképzelésünket, és azóta min-
den új telephelyünkön a legújabb energiatechnológiá-
ba fektetünk be. Csak a telephelyeink napelemes rend-
szereinek köszönhetõen jelenleg évente több mint 40
millió kWh zöldáramot termelünk, ami évi 30 000 ton-
na CO2-megtakarításnak felel meg.

– Mikorra tervezik a próbaüzemet, illetve a gyár-
tás elkezdését?

– Jelenleg abból indulunk ki, hogy az év vége felé
fogjuk lefuttatni az elsõ próbaüzemeket az épület-
ben. Az elsõ acélházak gyártását 2025 februárjától
tervezzük. Az üzem a tervek szerint 2025 szeptem-
berétõl kezdi meg a sorozatgyártást.

Társadalmi felelõsségvállalás
– Milyen szerepet vállalnak majd Nyíregyháza életé-

ben?
– Ahol a Boysen növekszik, ott a környezet is növek-

szik, különösen azért, mert alapítványi vállalatként te-
vékenységünk egyik alappillére a helyi társadalmi elkö-
telezettség elõmozdítása. Egyesületek, tûzoltóságok, is-
kolák és sok más szervezet profitál ebbõl. Jelenleg a la-
kosság szemében mi vagyunk az a németországi cég,
amelyik Nyíregyházán fektet be. A meglévõ kapcsola-
tok azonban nõni fognak, és sok új kapcsolat fog létre-
jönni, amivel már néhány éven belül Nyíregyháza és a
térség szerves része kívánunk lenni.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

A technológiai átalakulás jegyében
– Hogyan kell elképzelni a gyártandó termék szere-

pét az elektromobilitásban, az autóipari, európai zöldát-
állásban?

– Ezen a telephelyen acélházakat gyártunk megrende-
lõnk, a BMW új generációs elektromos jármûveihez,
amelyeket a BMW új debreceni üzemében fognak gyár-
tani. Az acélházak az autóban lévõ akkumulátorcellák
tárolására szolgálnak. Az akkumulátorcellák és az akku-
mulátormodulok összeszerelése nem tartozik a szállítási
körünkbe. A prémium autógyártók kipufogógáz-tisztítási
technológiájának rendszerszállítójaként 2016 óta minden
energiánkkal és új termékcsoportunkkal a technológiai
átalakulást hajtjuk elõre.

– Dolgoznak-e most is nyíregyházi érdekeltségû
kivitelezõkkel?

– Több nyíregyházi és debreceni cég és szerelõ is
részt vesz ebben a projektben. Ez természetes, hi-
szen ez része a vállalati filozófiánknak.

– Van-e már terv arra, hogy mely piacokon értékesít-
hetik?

– Mint már említettük, különbözõ neves autógyártók-
nak dolgozunk. Több mint 100 éves cégtörténetünk során
a BMW a leghosszabb ideje a megrendelõnk és partne-
rünk – és ez a nagy megrendelés egy új üzleti területet
nyitott meg számunkra, amelyben most már más prémi-
umgyártóknak is dolgozunk. Nagyon büszkék vagyunk
erre a partnerségre és az ezzel járó kölcsönös bizalomra.
Kérjük megértésüket, hogy nem tudunk és nem is szabad
nyilatkoznunk ügyfeleink termelési és értékesítési szá-
maival kapcsolatban.
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36 férõhelyes, új bölcsõde épült a Honvéd utcán, ame-
lyet február 16-án ünnepélyes keretek között adtak át. A
fejlesztéssel a nyíregyházi önkormányzat célja az volt,
hogy javítsa az ellátáshoz való hozzáférést és a szolgál-
tatások minõségét. A beruházás nemcsak a kisebbeknek
kedvez, hanem támogatja a szülõket a munkába való
visszatérésben is.

Megnyitotta kapuit a Honvéd utcai bölcsõde
A fejlesztési program újabb eleme tovább bõvíti a modern, biztonságos férõhelyek számát

zanak létre. – A városvezetés számára mindig prioritást
élvez a családok jóléte, és ebben elsõdleges a gyerme-
kek egészsége és jóléte. Mindig szem elõtt tartjuk azt,
hogy amíg a szülõk dolgoznak, a gyermekek olyan kör-
nyezetben tölthessék a napjaikat, ahol biztonságban van-
nak, így a szülõk is nyugodtak lehetnek – emelte ki dr.
Rákóczi Ildikó önkormányzati képviselõ.

Nagy segítség a szülõknek
A projekt – amelynek köszönhetõen a gyermekek mo-

dern közegben szocializálódhatnak – a szülõkre összpon-
tosít, akik könnyebben tudnak visszatérni a munka vilá-
gába. – Nyíregyháza szociális alapellátó rendszerének
egyik nagyon fontos pillére a bölcsõdei hálózat, ami im-
már 10 egységgel mûködik. Nagyon fontos a szülõk mun-
kába állása szempontjából, hogy jó helyen tudják a gyer-
mekeiket. Azért szoktam ajánlani az önkormányzat által
mûködtetett bölcsõdéket, mert stabil, szakmailag nagyon
jól felkészült kollegák és intézményrendszer fogadja a
gyerekeket, nálunk nincsen gondozási díj és a gyerekek
közel 80 százaléka után térítési díjat sem kell fizetni az
étkezésért, mert magasan állapították meg a jövedelem-
határt – mondta Jászai Menyhért alpolgármester.

Városszerte bõvülõ férõhelyek
– A Honvéd utcai bölcsõdét korábban egy civil szerve-

zet mûködtette, amely egy kétcsoportos intézmény volt,

Újabb bölcsõdével gazdagodott Nyíregyháza. Az ön-
kormányzat közel 600 millió forint 100 százalékos, vissza
nem térítendõ támogatást nyert el az „Új bölcsõdei férõ-
helyek kialakítása Nyíregyházán” elnevezésû projekt
keretében, amelyet a „Családbarát, munkába állást segí-
tõ intézmények, közszolgáltatások fejlesztése” címû fel-
hívásra benyújtott pályázat révén valósított meg. A fej-
lesztés eredményeként, az épület felújításával és hozzá-
építésével egy modern, 3 csoportszobás, 36 férõhelyes új
bölcsõdei szolgáltatás valósult meg.

Együttmûködésben
az intézményvezetõkkel

A városvezetés a projekt elõkészítése során szoros
együttmûködésben dolgozott az intézményvezetõkkel, és
áttekintette az önkormányzat tulajdonában lévõ bölcsõ-
dék jelenlegi állapotát és szükségleteit. A felmérés ered-
ményeként született meg az a döntés, hogy Nyíregyhá-
zán, a Honvéd utca 2. szám alatt egy új bölcsõdét hoz-

egy elég elhanyagolt épületben. A bölcsõdefejlesztési
program keretében újítottuk fel az intézményt, és bõví-
tettük egy csoporttal. Jelenleg három csoportban 36 gye-
rek számára tudunk helyet biztosítani. Az udvaron teljes
felújítást végeztünk, nagyon szép játszóteret, homoko-
zót, vízpermetezõt telepítettünk. Napelemeket is létesí-
tettünk, ami a meleg víz és a világítás biztosításában
játszik szerepet. Nyírszõlõsben új zöldmezõs beruházás-
ként vásároltunk – az óvodával szemben – egy telket,
ahol egy 1 csoportos bölcsõde kezdi meg a mûködését.
Mindezek mellett egyházi és civil szervezetek bölcsõ-
dei helyei is bõvültek – mondta dr. Kovács Ferenc, Nyír-
egyháza MJV polgármestere.

További bölcsõdék válhatnak
szükségessé

– A fejlesztések nagyon jó feltételt biztosítanak ah-
hoz, ami várható a következõ években. Az iparipark-
fejlesztési programunknak köszönhetõen – már most lát-
juk, hogy – 5 éven belül közel 5000 új munkahely lesz,
amelyek egy részét valószínûleg kisgyermekes szülõk
fogják betölteni. A mostani kapacitás még nincs telje-
sen kihasználva, de azt gondolom, hogy pár éven belül
új bölcsõdéket kell létrehozni – tette hozzá dr. Kovács
Ferenc.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Jótékony célokért sportoltak

Drogellenes felvonulás a
Huszártelepen

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat
figyelemfelkeltõ felvonulást szervezett a
tudatmódosító szerek fogyasztása ellen
február 16-án délután a Huszártelepen. A
résztvevõk táblákkal és transzparensekkel
hívták fel a figyelmet a drogok káros ha-
tásaira, valamint a közösség összefogásá-
nak és a probléma megoldására való együt-
tes törekvés fontosságára.

Balogh Artúr, a Roma Nemzetiségi Ön-
kormányzat elnöke elmondta, a tudatmó-
dosító szerek használata egyre nagyobb
probléma a roma lakosság körében. – Ezek

a szerek hulladékból, talált és vegyi anya-
gokból tevõdnek össze. A probléma egy-
elõre a Huszártelepet érinti jobban, de már

kezd elterjedni a város más részein is, a
Toldi utcán, a Jósaváros bizonyos részén.
Lassan az egész várost eléri majd ez a tu-
datmódosító szer, ami sajnos azt eredmé-
nyezi, hogy nem lesznek egészséges roma
gyerekek – mondta Balogh Artúr, a Roma
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke.

Összefogás kell

Az eseményen résztvevõk transzparen-
sekkel és táblákkal hívták fel a figyelmet
a drogok káros hatásaira, és bátorították a
közösséget a tudatosabb és egészségesebb

életmódra. A drogellenes fellé-
pés támogatójaként az esemé-
nyen részt vett Póka Imre önkor-
mányzati képviselõ is, aki el-
mondta, az önkormányzatok-
nak, a rendõrségnek és a polgár-
õrségnek nagyon fontos szerepe
van abban, hogy az említett he-
lyeken rend legyen, és ezt a
munkát támogatni kell majd a
jövõben. Voltak résztvevõk,
akikbõl ellenérzést váltott ki a
felvonulás, és heves veszekedé-

sükkel rossz irányba kívánták terelni a
békés megmozdulást.

(Szerzõ: Boros Rita)

Ismét sokan csatlakoztak az Ápolók és
Gondozók Futásához, amelyet már negye-
dik alkalommal szervezett meg az Élet
Forrása Egyesület. A rendezvény célja
évek óta, hogy népszerûsítse a sportolást,
felhívja a figyelmet az egészséges élet-
mód fontosságára, valamint az ápolók és
gondozók munkájára. A február 17-ei ese-
ményen egészségügyi szûrésekre is volt
lehetõség.

Idén is Kossuth Zsuzsanná-
ra, Kossuth Lajos legfiatalabb
húgára emlékeztek, aki meg-
szervezte 1849-ben a legelsõ
katonakórházakat, õ tette le
a modern betegápolás, -gon-
dozás alapjait hazánkban.
Kossuth Zsuzsanna február 19-
én született, így mindig eh-
hez a dátumhoz igazítja a
szervezõ egyesület az ápolók
futását. A mozgásra éhesek
választhattak a 8 és a 4 kilo-
méteres táv közül, de akár 4
kilométeres sétára is lehetett csatlakozni.

Jótékony célért futnak
– Ez egy olyan jellegû futás, toborzás

az egészségünk érdekében, ami máshol
nincs az országban. Szeretnénk, ha az ese-
mény országos hírû lenne, és minél több
helyen megvalósítanák. A program regiszt-
rációhoz kötött, a díjat azonban nem tart-
juk meg, hanem felajánljuk. A Nyíregy-
házi Református Egyházközség Sóstói Szi-
várvány Idõsek Otthonának gyûjtünk –
mondta a színpadon Kiss Hedvig, az Élet

Forrása Egyesület elnöke. Az összeget a
dolgozók rekreációjára ajánlják fel, akik
a demenciában élõket gondozzák és ápol-
ják nap mint nap.

Nyíregyháza, a sportos város
– Az ápolók – akik a gondozottak mel-

lett vannak – tudják a leghitelesebben fel-
hívni a figyelmet arra, hogy mennyire fon-
tos az egészséges életmód. A mozgás na-

gyon hasznos, legyen az egy séta, bicikli-
zés vagy futás. A sportolásra nagyon sok
lehetõség nyílik Nyíregyházán, van kerék-
párút-hálózatunk, vannak rekortán futópá-
lyák és szabadidõs kondiparkok is – mondta
köszöntõjében dr. Kovács Ferenc polgár-
mester. Az egészségügyi rendszer nem
mûködhetne az ápolók és gondozók nél-
kül, ezért külön is megköszönte a szak-
emberek munkáját a polgármester. A vá-
rosi rendezvénynaptárban több mint ötven
sportprogram szerepel idén, így bárki ta-
lálhat kedvére valót.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Köznevelési,
Kulturális és Ifjúsági Bizottsága pályázatot hirdet a Kulturális Alapra

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottsága a
magas színvonalon mûködõ mûvészeti együtteseket fenntartó, illetve kulturális tevékenységet
ellátó helyi önszervezõdõ közösségek támogatása érdekében, a Közgyûlésnek a helyi önszerve-
zõdõ közösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) számú rendelete
(továbbiakban: Ör. rendelet) alapján, az Önkormányzat Kulturális Alapjában rendelkezésre álló
támogatási keret terhére pályázatot hirdet, vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére.

A pályázat célja: Nyíregyháza város együtteseinek és kulturális tevékenységet ellátó szer-
vezeteinek 2024. december 31. napjáig megvalósuló, városi programjainak, rendezvényei-
nek szervezéséhez és színvonalas lebonyolításához kapcsolódó költségek finanszírozása.

Pályázhatnak:
1. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek mûködésérõl

és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (továbbiakban: Civil törvény) alapján létre-
jött jogi személyiséggel rendelkezõ egyesület, szövetség (kivéve: párt, szakszervezet).

2. A Polgári Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján létrejött, jogi személyiség-
gel bíró alapítvány (ide nem értve a közalapítványt).

3. Olyan szervezetek, melyek tartósan magas színvonalon Nyíregyházán mûködõ mûvészeti
együttest tartanak fenn, vagy a városban kiemelkedõ kulturális tevékenységet végeznek.

A pályázaton Nyíregyháza Megyei Jogú Város közigazgatási területén székhellyel rendel-
kezõ és tevékenységét ezen területen kifejtõ civil szervezetek vehetnek részt.

A pályázattal kapcsolatos fõbb információk:
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a helyi önszervezõ-

dõ közösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) önkormányzati
rendelet alapján és a 2023. évi költségvetésbõl biztosított civil pénzügyi alapból (Kulturális
Alapból) finanszírozza.

a) Pályázati keretösszeg: 5 250 000 Ft.
b) A pályázat keretében kizárólag a 2024. május 10. – 2024. december 31. között megva-

lósuló programok és pályázati célok kerülnek elbírálásra.
c) A pályázó alaponként legfeljebb három támogatandó tevékenységre pályázhat.
d) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az önszerve-

zõdõ közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el és ezt a Közgyûlés

határozatában megállapította,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel és ezt a

Közgyûlés határozatában megállapította.
e) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az önszerve-

zõdõ közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen számolt el, és ezt

a Közgyûlés határozatában megállapította.
f) Az önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatása iránti pályázatokat 1 példányban, a

http://varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapon letölthetõ, a Kulturális Osztály titkárságán személye-
sen átvehetõ „Pályázati adatlap” címû formanyomtatványon és a formanyomtatvány mellék-
letein a Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottsághoz 2024. március 21. napjáig lehet be-
nyújtani személyesen (Nyíregyháza, Kossuth tér 1., 134/A szoba) ügyfélfogadási idõben,
vagy elektronikus úton pdf formátumban a szabo.tamas@nyiregyhaza.hu e-mail-címre.

g) A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás a Kulturális Osztály munkatársától,
Szabó Tamás kulturális referenstõl, a 42/524-524/131-es melléken kérhetõ.

A pályázati felhívás teljes szövege és feltételrendszere megtalálható és a pályázati adatlappal
együtt letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu és a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalakról.
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének
Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága

pályázatot hirdet a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Alapra
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága a

civil szervezetek által megrendezésre kerülõ programok, programsorozatok, rendezvények és az
ezekhez kapcsolódó mûködési költségek, valamint kiadványok és alkotások megvalósításának támo-
gatása érdekében, a Közgyûlésnek a helyi önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatásának rend-
jérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) számú rendelete (továbbiakban: Ör. rendelet) alapján, és a Közgyûlés
2024. évi költségvetési rendelete szerint az Önkormányzat Civil Alapjában rendelkezésre álló támo-
gatási keret terhére pályázatot hirdet, vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére.

A pályázat célja: 2024. december 31. napjáig Nyíregyháza város szépítésének, parkosításának,
virágosításának, valamint a környezet állapotának javítását elõsegítõ tevékenység, esemény, to-
vábbá a környezettudatos életmód népszerûsítésének támogatására terjed ki.

Pályázhatnak:
1. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek mûködésérõl és

támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (továbbiakban Civil törvény) alapján létrejött jogi
személyiséggel rendelkezõ egyesület, szövetség (kivéve: párt, szakszervezet).

2. A Polgári Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján létrejött, jogi személyiséggel bíró
alapítvány (ide nem értve a közalapítványt).

A pályázaton Nyíregyháza Megyei Jogú Város közigazgatási területén székhellyel rendelkezõ
és tevékenységét ezen területen kifejtõ civil szervezetek vehetnek részt.

A pályázattal kapcsolatos fõbb információk:
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a helyi önszervezõdõ

közösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) önkormányzati rendelet
alapján és Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének 2024. évi költségvetési rendelete szerint
a helyi önszervezõdõ közösségek pénzügyi alapból (Városfejlesztési és Környezetvédelmi Alapból)
finanszírozza.

a.) Pályázati keretösszeg: 4 200 000 Ft.
b.) A pályázat keretében kizárólag a 2024. május 10. – 2024. december 31. között megvalósuló

programok és pályázati célok kerülnek elbírálásra.
c.) A pályázó alaponként legfeljebb három támogatandó tevékenységre pályázhat.
d.) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ

közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el, és ezt a Közgyûlés

határozatában megállapította,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel, és ezt a Közgyû-

lés határozatában megállapította,
e.) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ

közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen számolt el, és ezt a

Közgyûlés határozatában megállapította.
f.) Az önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatása iránti pályázatokat 1 példányban, a http://

varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapon letölthetõ, vagy a Városfejlesztési és Városüzemeltetési Osztály
titkárságán személyesen átvehetõ „Pályázati adatlap” címû formanyomtatványon és a formanyom-
tatvány mellékletein a Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsághoz 2024. március 21. napjáig
lehet benyújtani személyesen (Nyíregyháza, Kossuth tér 1., 160. szoba) ügyfélfogadási idõben, vagy
elektronikus úton, pdf formátumban a zakany.zoltan@nyiregyhaza.hu e-mail-címre.

g.) A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás kérhetõ a Városfejlesztési és Városüzemeltetési
Osztály munkatársától, Zákány Zoltán környezetvédelmi referenstõl a 42/524-524/104-es melléken.

A pályázati felhívás teljes szövege és feltételrendszere megtalálható és a pályázati adatlappal
együtt letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu és a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalakról.

Farsangi vetélkedõ az integráció jegyében
Második alkalommal szervezte meg az InterAct Club a játékos, télûzõ eseményét

A nyíregyházi Rotary Club ifjúsági szervezete, az
InterAct Club múlt hét kedden második alkalommal szer-
vezte meg szórakoztató vetélkedõjét Nyíregyháza város
önkormányzata, valamint a Váci Mihály Kulturális Köz-
pont támogatásával. A cél egy boldog délelõtt eltöltése
volt a társadalmi integráció jegyében.

Február 20-án délelõtt vidám gyerekzsivaj töltötte be
a Váci Mihály Kulturális Központ elsõ emeletét. A Rotary
Club Nyíregyháza ifjúsági szervezetei, az EarlyAct és
InterAct Club fiatal általános és középiskolás diákokból
állnak, akik önkéntes tevékenységekkel már korán meg-
ismerik a társadalmi felelõsség fontosságát.

Csapatot épít és fejleszt
A farsangi télûzõ vetélkedõre meghívást kaptak a

Bárczi, Ridens, Göllesz iskolák tanulói, valamint a Ka-
zinczy Ferenc Tagintézmény EarlyAct csoportjának diák-
jai. – Nagyon vártuk már ezt a napot, mert ez minden
évben nagyon jó program. Igazi csapatépítõ ereje van,
emellett a kézügyességet is fejleszti, többek közt ezért is
szeretjük – mondta Kiss Zsófia, a Rotary Club Nyíregyhá-
za, EarlyAct elnöke.

Segíti az integrációt
A vetélkedõn közel 100 tanuló vett részt, ahol sérült és

ép gyermekek vetélkedtek és játszottak vegyes csapatok-

ban a délelõtt folyamán. A szék-
foglaló játék és a kvízvetélkedõ
mellett a diákok részt vehettek
közös vécépapír múmia készíté-
sen, illetve kézmûves foglalko-
záson. – A farsangi kavalkádot
második alkalommal rendeztük
meg, amelynek célja, hogy a
gyerekekkel egy boldog délelõt-
töt töltsünk el. Az egészséges és
a sérült gyerekeket így integrál-
juk egymással – nyilatkozta Hor-
váth Eszter, a Rotary Club Nyír-
egyháza, InterAct elnöke.

Máskor is összejönnek
Az év folyamán a csapatok rendszeresen összejönnek

különféle eseményeken – Mikuláskor, húsvétkor és sport-
napokon. Ezek az események lehetõvé teszik azt is, hogy
a gyerekek között szoros barátságok alakuljanak ki. – Szá-
munkra hagyomány ez a rendezvény, több éve tartjuk a
kapcsolatot a Rotaryval a társadalmi integráció jegyében,
most 30 gyermeket hoztunk a mai délelõttre – jegyezte
meg Molnárné Gubcsi Gabriella, a Bárczi csapat tanárnõ-
je. Az esemény fõvédnöke, Pták István EarlyAct megbí-
zott kiemelte, már készülnek a következõ találkozóra.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Budapesten
a nyíregyházi

vajas kifli
Továbbra is a friss pékáru az

egyik legnépszerûbb reggeli.
Egyes felmérések szerint átlagosan
csaknem 20 kilogramm péksüteményt fogyaszt évente
egy magyar ember. Közben egy nyíregyházi üzem vajas
kiflije nemrég megkapta az ország elsõ kiváló minõségû
élelmiszer minõsítését.

Vizes zsemle, tejes kifli és fehér kenyér – legtöbbször
ezért járnak vagy jártak az emberek a pékségekbe. Az
elmúlt években azonban sok minden változott, fõleg a
vásárlói szokások és az igények, így ezekhez kellett a
pékeknek és a pékségeknek is igazodniuk.

Kiváló minõségû élelmiszer
Egy nyíregyházi üzem vajas kiflije nemrég megkapta

az ország elsõ kiváló minõségû élelmiszer minõsítését.
Korábban sütõipari termék nem részesült ilyen minõsítés-
ben, ezt hamarosan az egész ország megismerheti. – Már-
cius 5-e és 7-e között rendezik meg a sütõ- és élelmiszer-
ipari kiállítást, ahol sütõipari szakembereket és a vendé-
geket szeretnénk a Magyar Pékszövetség standján vendé-
gül látni. A stand különlegessége, hogy bemutatjuk a kivá-
ló magyar élelmiszer terméket, úgy, mint a vajas kifli,
illetve a vajjal készült foszlós kalács, ami most fog megje-
lenni. Húsvét közeledtével ennek nagy sikere lesz – nyi-
latkozta Lakatos Tibor, a vállalkozás ügyvezetõje, a Ma-
gyar Pékszövetség alelnöke.       (Szerzõ: Nagy Boglárka)



– A korábbi évekhez képest csendesebb vita bontako-
zott ki, de ellenzéki részrõl elhangzott, hogy ez választá-
si költségvetésnek titulálható az õ szemszögükbõl.

– Az egy politikai propagandaszöveg volt, mert nem volt
alátámasztva. Miért lenne az? Nemcsak most, hanem min-
den évben biztonságos a mûködés, minden esztendõben
van tartalékunk, tudtunk bérfejlesztést végrehajtani, és fo-
lyamatosan mentek a fejlesztések. Ezek tények, tehát min-
denki láthatja, mi minden történt, és hozzátettem, minden
nyíregyházi örömére, akkor is, ha az ellenzéki képviselõk
nem tudtak ennek örülni. Mindenki használhatja pártál-
lástól függetlenül az utakat, a kondiparkokat, a játszótere-
ket, az intézményeket és mindent, amit meg tudtunk való-
sítani.

„Óriási dolgok történnek
az ipari parkban”

– A költségvetés jelentõs tétele a fejlesztéshez kapcso-
lódik, amibõl óriási részt jelent a Nyíregyházi Déli Ipari
Park infrastruktúrájának megteremtése, amely a bejelen-
tések alapján világcégeket vonz magához. Errõl az elmúlt
idõszakban több sajtótájékoztatón is beszéltek, hol tart
most a tervezési, kivitelezési folyamat?

– Az ipari park még egy kicsit misztikus dolognak tûn-
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Nyíregyháza 2024. évi költségvetése volt a február kö-
zepi közgyûlés kiemelt napirendi pontja, a másik többtu-
catnyi mellett. A frakciók véleményét részben bemutat-
tuk elõzõ lapszámunkban, illetve bõvebben a Nyíregyhá-
zi Televízió Közgyûlés után címû mûsorában. Ezúttal dr.
Kovács Ferenc polgármestert kérdeztük a városi büdzsé-
rõl, valamint a számokhoz is kapcsolódó, folyamatosan
zajló óriásberuházásról, a Nyíregyházi Déli Ipari Park fej-
lesztésérõl, infrastruktúrájának kiépítésérõl, illetve a vár-
ható gazdaságfejlesztési elõnyökrõl.

Közel ötszörös a költségvetés

– A közgyûlési vitát megelõzõen a könyvvizsgáló is
hangsúlyozta, hogy az újabb rekordösszegû költségvetés
adósságszolgálat- és hitelmentes is.

– Így van, és ehhez hozzátettem, hogy ez igaz ennek az
önkormányzati ciklusnak minden évére – nem csak az,
hogy a mérlegfõösszeg folyamatosan nõtt. 2010-ben 31
milliárd forint felett volt valamivel, míg most 145 milliárd-
tól is több a fõösszeg, de fontosabb az, hogy nincs egy
fillér hitelünk és kifizetetlen számlánk sem. Azért fontos
ezt hangsúlyozni, mert 2010–11-ben 23 milliárd körüli volt
ez az összeg, tehát több száz nyíregyházi vállalkozó, cég
nem kapta meg a munkadíját úgy, hogy közben be kellett
fizetnie az áfát. Emlékszem, hogy az elõzõ városvezetés
örökségeként 2010 végén, 2011 elején bujkáltak az intéz-
ményvezetõk a telefonok és a szállítói megkeresések elõl,
mert az önkormányzat nem tudott fizetni... Az egy nagyon

Történelmi léptékû városi költségvetés, adósságmentesen, a biztonságos mûködtetés és a fejlesztések jegyében

hogy biztonságos legyen a mûködtetése az intézménye-
inknek, a bölcsõdéknek, óvodáknak – itt már mindent fel-
újítottunk, sõt, újakat is építettünk. Tudjuk fizetni a rezsi-
költséget, tudjuk biztosítani a plusz szakembereket, pél-
dául logopédusokat az óvodákban a gyerekek nevelése
érdekében. De ebben a költségvetésben van egy 10 szá-
zalékos bérfejlesztés is, ami szintén említésre méltó, a sa-
ját dolgozóinkat is meg tudjuk becsülni. Ez is kell a mûkö-
déshez, ahhoz, hogy kiszámíthatóan, biztonságosan mû-
ködjenek a szociális, kulturális intézményeink is.

Hiány és hitel nincs, jelentõs
tartalék van

– Az anyagot olvasva nemhogy hitele nincsen a vá-
rosnak, hanem jelentõs tartaléka is van.

– Többmilliárd forintos a tartalék az elmúlt évhez
képest is. Erre azért van szükség, mert nem láthatjuk
még ezt az évet sem. Az utóbbi 3–4 évben olyan na-
gyot fordult a világ, hogy a biztonság miatt egyébként
is kell tartalék, mert nem tudhatjuk februárban, mi lesz
novemberben, nem csinálhatunk olyan költségvetést,
ahol kockázatok, bizonytalanságok vannak. De ezt a
tartalékot rugalmasan, ahogy lehet, fel is fogjuk hasz-
nálni.

Az osztrák MCE is hosszú távon elkötelezte magát Nyíregyháza mellett egy munkahelyteremtõ zöldberuházással

nehéz idõszak volt, álmodozni sem lehetett errõl, hogy mi
ezt mostanra el tudjuk érni. Az is fontos, hogy az utóbbi
években – a tavalyi évet leszámítva az energiaárak drasz-
tikus emelkedése miatt –, hogy a fejlesztési rész mindig
több volt, mint a mûködési. Emögött ott van a takarékos,
észszerû gazdálkodás, a másik oldalon pedig az a fejlesz-
tési program, amit már tulajdonképpen 2013-tól folyama-
tosan végzünk minden évben. Már az idén is tudtunk út-
építésekrõl szóló bejelentéseket tenni, tehát ez kézzelfog-
ható és látható mindenki számára, aki Nyíregyházán él.

Egyedülálló környezetvédelmi
cselekvési terv

– Az ipari park tervezési folyamatairól külön tájékoz-
tatót tartottak, ahol itt voltak a hazai meghatározó cég
képviselõi, és azt mondták, mindenki Nyíregyházát emlí-
ti példaként, mint kemény tárgyalópartnert, ha a környe-
zetvédelmi és városi szempontok érvényesítésérõl van szó.

– A kezdetektõl felmértük, mi a város érdeke, és egye-
dül ez a szempont. Akkor is, ha ez azzal jár, hogy bizo-
nyos befektetõ nem jön ide. Fontos a fiatalok itt tartása, de
nem mindegy, milyen munkahelyekkel és feltételekkel.
Ezért mondom mindig, hogy színvonalas munkahelyekre
és színvonalas befektetõkre van szükség. Legutóbb a kínai
cég beruházásánál merült fel, hogy a tárgyalásnál mi olyan
környezeti határértékeket mondtunk, ami egyébként az
Európai Unióban is szigorúbbnak számít. Ezek nem voltak
feszültség- és kockázatmentesek, de akkor is azt gondol-
tuk, hogy ez a legfontosabb. Az országban elõször Nyír-
egyházán voltak ezeken a tárgyalásokon olyan elemek,
amiket aztán most már vesznek át mások is, például a tisz-
tított szennyvíz használata. Továbbá az is garanciát jelent,
és ez az ipari park azért is lesz egyedi és modern, amit
szintén elõször mi tudtunk elfogadtatni, hogy oda egy ön-
kormányzat által üzemeltetett környezetvédelmi monito-
ring rendszert is kiépítünk és egy közmûudvar is lesz. Elfo-
gadták a cégek, mi fogunk ott kutakat létesíteni, és a méré-
seket mindenki számára elérhetõvé tesszük majd. Ezek a
befektetéssorozat környezetvédelmi szempontjai, melynek
jelentõségét talán most még sokan föl sem tudják mérni.

A hõszivattyúkat gyártó svéd Qvantum kezdheti legha-
marabb a termelést az Electrolux volt telephelyén

Az acélházakat gyártó Boysen csoport a Nyíregyházi Naplónak azt nyilatkozta: a legmodernebb energetikai csúcs-
technológiákat használják

A 640 hektárral bõvített Nyíregyházi Déli Ipari Park infrastruktúrájának megteremtése országos összehasonlításban is
óriásinak számít és mérföldkövet jelent a város gazdaságfejlesztésében, a nívós munkahelyek megteremtésében

A Sunwoda friss sajtóközleményében jelezte: nemzetkö-
zi összevetésben is rendkívül alacsony kibocsátási

határértékekkel dolgozik majd

Bár nem a Déli Ipari Parkban, de a LEGO is folyamato-
san bõvít Nyíregyházán

– Egyrészt elhangzott, hogy biztonságos az intézmény-
rendszer mûködtetése, másrészt a fejlesztési rész is tete-
mes ebben a költségvetésben.

– Nagyon nehéz 3–4 év van mögöttünk, gondolva a
Covidra, a háborúra, a menekültáradatra, az energiakrí-
zisre – ez iszonyatosan megnehezítette a gazdálkodást,
tehát az a csoda, hogy emellett még tudtuk folytatni a fej-
lesztési, beruházási programjainkat. De a legfontosabb,

Megháromszorozódott az adóbevétel
– Természetesen az önkormányzat számára mindez óri-

ási adóbevétel-növekedést is jelent, ez sem elhanyagolha-
tó. A költségvetésre visszautalva: a 2010-ben 7 milliárd
körüli adóbevétel most 20 milliárd környékén tart. Azt
gondolom, hogy ez akár megduplázódhat 5–6 év múlva!
Ez óriási szám, ezt senki nem gondolta, hitte volna. Ki-
emelendõ, hogy ezekkel a cégekkel olyan szerzõdéseket
tudtunk kötni a társadalmi felelõsségvállalás jegyében 5–
10 évre szólóan, ami százmilliós nagyságrendû. Magya-
rán, ezek a cégek vállalják, hogy az önkormányzat prog-
ramjait, a javaslatainknak megfelelõen, egyeztetések alap-
ján pénzzel támogatják, akár a szociális területen, akár az
ifjúság, zöldprojektek, kulturális programok terén. Ilyen
soha nem volt!                                 (Szerzõ: Tarczy Gyula)

A szeparátorfilmeket készítõ W-Scope nemrégiben
közölte: a magyar munkavállalók foglalkoztatására

fókuszál

het az átlag nyíregyházinak, hiszen az látja és tudja követ-
ni, aki oda jár dolgozni vagy a családtagja el tudja monda-
ni. Óriási dolgok történnek az ipari parkban, és ez Nyír-
egyháza jövõje, következõ évtizedei szempontjából is na-
gyon meghatározó. Adott volt egy 130 hektáros, nem iga-
zán kellõ infrastruktúrával rendelkezõ terület, ehhez vet-
tünk 640 hektárt, egyben egy fejlesztési, infrastrukturális,
közmûfejlesztési programot indítottunk, ami most már ki-
vitelezési szakaszban tart – ehhez hasonló Magyarorszá-
gon sem sok van. Errõl szól a 192 milliárdos kormányzati
támogatás, amibõl 152 milliárdot közvetlenül az önkor-
mányzat kapott és mi koordináljuk kedvezményezettként,
40 milliárd pedig a nagy igényû villamos energia biztosí-
tásáról szól. Az elsõ ütemnek 2 része van, az egyik a föld-
munkákra vonatkozik, míg a többi az összes infrastruktú-
rára: gáz, víz, szennyvíz, csapadékvíz, továbbá például
14 km út és 10 km kerékpárút épül. A biztonsági rendszer
kiépítése is megvalósul, 182 térfigyelõ kamera is létesül,
ami fontos a befektetõk szempontjából – is. 2010-ben csak
a MÁV-nak volt a vasútállomáson 26 darab, most a város-
ban már 3–400 között van a számuk.

Már 5 világszínvonalú befektetõ
érkezett a parkba

– Van már 5 befektetõnk. Egy német BMW-beszállí-
tó cég, a Boysen 27 telephelyébõl ez lesz a legnagyobb,
kapcsolódva az elektromosautó-iparhoz, a túloldalon
a dél-koreai W-Scope, melynek Európában az elsõ
gyára épül, csakúgy, mint a kínai Sunwodának. Van
egy svéd vállalat, a Qvantum, amelyik szivattyúkat fog
gyártani az Electrolux helyén, õk kezdenek leghama-
rabb. S amit nemrég jelentettünk be, az osztrák MCE,
melynek iparvágányra volt szüksége, de ehhez is ki-
váló adottságokkal rendelkezik az ipari park, melyhez
közel van az autópálya is. Ezek mind világszínvona-
lon mûködõ cégek. Nem véletlenül jelöltem meg a
gazdaságfejlesztési programot a ciklus elején a fõ pri-
oritásnak.

– A nagy világcégek mellett az elmúlt 1–2 hónap-
ban a KKV szektor jelentõs képviselõi is Nyíregyháza
mellett döntöttek.

– Ez az ipari park fejlesztési programjában már kez-
detektõl fogva beépült, elhatároltunk egy területet a
kis- és középvállalkozásoknak, s gyakorlatilag 3 cég-
gel eredményes tárgyalásaink vannak. Nemrég vol-
tam például a Gabriel-Chemie alapkõletételén, illet-
ve a DSC 2000 új üzemének az átadásán, õk is be-
építették már a Tünde utca környéki telkeket, s java-
soltam, nézzék meg az ipari parkot, mert ott olyan
infrastruktúra lesz, amilyet nem nagyon találnak más-
hol.

– Az infrastrukturális fejlesztéssorozatnak lesznek köz-
vetlenül, a lakosság által érezhetõ elõnyei?

– Az egészet úgy terveztük meg. Például most foly-
nak víz- és szennyvízberuházások a Tünde utcán, a Tó
utcán, ezek az átemelõk lényegesen javítani fogják a
víznyomást. Már önkormányzati tulajdonban van a
Butyka és Nagykálló közötti, úgynevezett Kállói út, a
régi négyes átvétele is folyamatban van. Ez azért fontos,
mert így tudunk forrást szerezni arra, hogy fejlesszük.
De Nyírjes és Nagyszállás is érintve lesz, és kerékpár-
utat is tervezünk. Komplexen gondolkodunk az ipari park
fejlesztésénél úgy, hogy ez a város közlekedési infrast-
ruktúráját még tovább javítsa. Többször közzétettük: 29
csomópontot építettünk át 2013-tól, és megtörtént a
nagykörút bezárása, ezek is fontosak voltak és megala-
pozták a mai beruházásokat. Tervezés alatt van továbbá
3 stratégiai fejlesztés, a külsõ körgyûrû bezárása az észa-
ki résszel, aztán a vasútállomást érintõ intermodális cso-
mópont, melynek részeként 250 parkoló lesz a föld alatt,
illetve a Tokaji úti aluljáró. Ezek mind 10 éven belül
megvalósíthatók, ha nem lesznek elõre nem látható ne-
hézségek.

5–6 ezer új munkahely

– Az ipari parki fejlesztés a következõ 5–10 évben
mit jelenthet Nyíregyházának munkahelyekben, jö-
võképben?

– Legalább 5–6 ezer munkahely létesül az évtized
végéig. De nem tudjuk, mennyi fog megszûnni, emlé-
kezzünk, az Electrolux úgy zárt be, hogy egy fejleszté-
si programot indított el... Látjuk, hogy az autóiparban
egy technológiai forradalom zajlik, egy korszakváltás.
Az elektromos jármûvekhez kevesebb alkatrész kell,
átalakulóban az ipar, munkahelyek ezrei kerülhetnek
veszélybe. Mi a zöldátállás pártján vagyunk. És a fõ
cél az, hogy minden nyíregyházi a saját városában ta-
láljon munkahelyet, és különösen a fiataloknak tud-
junk lehetõséget adni, hogy itt tervezzék az életüket.
Értve ez alatt a megyebelieket is, így közelebb marad-
hatnak a családjaikhoz.

Költségvetés, ipari parkKöltségvetés, ipari park
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A különleges, hazánkban is egyedülálló eredményt el-
ért „Emlékmenet a Doni Hõsökért” rendezvénysorozat
a záróeseményéhez érkezett. A Honvédsuli Egyesület
szervezésében megvalósult, 12 éven át tartó emlékme-
net résztvevõi több mint 1700 kilométert tettek meg, 229
település érintésével, 25 ezer embert megszólítva. Az
újabb fogadalomtétellel egybekötött esemény február 16-
án délelõtt zajlott a vármegyeházán.

Nem mindennapi teljesítménnyel büszkélkedhet a gé-
gényi Honvédsuli Egyesület. Az „Emlékmenet a Doni
Hõsökért” rendezvénysorozat 12 évvel ezelõtt, 2012 ja-
nuárjában indult útjára. A Honvédsuli kadétjai azóta min-
den év január és február havában kitartóan gyalogoltak.

Urivtól Nyíregyházáig
Az ország egyetlen vármegyéjeként teljesített zarándok-

lat Urivtól, a doni áttörés pontjától szimbolikusan vezette
haza a résztvevõket, egészen a nyíregyházi vasútállomá-
sig, ahonnan a II. Rákóczi Ferenc 12. honvéd gyalogez-
red katonái indultak el 1942 novemberében. Az eredmény:
12 év, több mint 1700 legyalogolt kilométer, 229 telepü-
lés és 25 000 résztvevõ.

Érzelemdús 12 év
– Elérzékenyülve tekintek vissza erre a 12 esztendõre,

nemcsak én, hanem a kadétok is, hiszen gyakorlatilag a
12 esztendõ alatt jó néhány kadétunk felnõtt, rengeteg
érzékeny pillanatot éltünk meg. A vízhólyagokon kívül
rengeteg könnycseppen vagyunk túl, hiszen olyan érzel-
meket mozdítottunk meg, olyan sebek tudtak felszakadni,
amelyek hosszú-hosszú évtizedeken keresztül meglapul-
tak – mondta Kovács Zsuzsanna, a Honvédsuli Egyesület
elnöke.

„Emlékmenet a Doni Hõsökért”
12 éven át tartó zarándoklata végéhez ért a Honvédsuli Egyesület

Megemlékezés és újjáépítés
A 229 településen áthaladva az emlékmenet résztvevõi

229 hõsi emlékmûnél tartottak koszorúzással egybekötött
megemlékezést, a helyi önkormányzatokat, intézménye-
ket, civil szervezeteket, oktatási intézményeket, számta-
lan esetben a teljes lakosságot bevonva. A 12 éves zarán-
doklatnak köszönhetõen megannyi hõsi emlékmû újult
meg és kapott rendezvényhez méltó külsõt.

Valós történelmi kép
A vármegye apraja-nagyja, hivatali és közjogi méltósá-

gai is összefogtak a közös célért, a méltó emlékezésért és
az áldozatvállalásért. Az eseményen társvédnökként több
országgyûlési képviselõ volt jelen, köztük dr. Vinnai Gyõ-
zõ, Nyíregyháza parlamentere is, aki kiváló kezdeménye-
zésnek nevezte az egyesület emlékmenetét. – Ha emlé-
keztetünk, akkor egy valós képet kell kialakítani az akkori
történésekrõl. Hitelesen tudom mondani, mint történész,
hogy elhallgatták, mi történt pontosan a Don-kanyarban,
illetve elferdítették a valóságot. Ezt az egyesület meg tud-
ja tenni, mert minden településen, ahol jártak, emléke-
zést tartottak, ezáltal egyre több ember ismerte meg Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg vármegyében és Nyíregyházán is,
hogy mi volt a valóság – nyilatkozta Vinnai Gyõzõ or-
szággyûlési képviselõ.

Hatalmas teljesítmény
A 12 év méltó lezárásaként az egyesület rendezvényé-

nek fõvédnöke, Seszták Oszkár elnök nevében Baracsi
Endre, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyûlés
alelnöke vette át az egyesület csapatzászlóját, amelyre a
jelen lévõ képviselõk elõzetesen feltûzték emlékszalagju-
kat. Az alelnök úgy fogalmazott, hatalmas büszkeség a

vármegye számára az a teljesítmény, amelyet a Honvédsuli
Egyesület az emlékmenettel letett az asztalra. – A legna-
gyobb eredmény, hogy azt a vállalást, amit õk kitûztek
maguk elé célul, teljesítették és minden egyes vármegyei
településen jelen voltak és elvitték az emlékmenet üzene-
tét – fejtette ki véleményét Baracsi Endre, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyûlés alelnöke.

Újabb fogadalom
A vármegye tanulói a kezdeményezésnek köszönhetõ-

en testközelbõl ismerhették meg a doni harcok szörnyû
idõszakát, hagyományõrzõkkel, katonákkal, honvéd ka-
détokkal találkozhattak. Az egyesület újabb fogadalomté-
tele is ehhez kapcsolódik, amelynek tartalmát az ünnep-
ség végén osztotta meg Kovács Zsuzsanna elnök. A 2023-
ban formálódott Ne felejts! missziójukat tovább gondol-
va, 2025 januárjától a vármegye minden általános és kö-
zépiskolájába interaktív, élõ történelemóra keretében
emlékeznek majd a múltra, a hazaszeretet és a hazafias-
honvédelmi nevelés jegyében.           (Szerzõ: Boros Rita)
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Jogi, Ügyrendi
és Etikai Bizottsága pályázatot hirdet a Közbiztonsági Alapra

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottsága azon civil
szervezetek részére, amelyek célja a lakosság biztonságérzete, a személy- és vagyonbiztonság
mértékének növelése, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése a helyi önszervezõdõ közössé-
gek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) számú rendelete (továbbiakban:
Ör. rendelet) alapján, az Önkormányzat Közbiztonsági Alapjában rendelkezésre álló támogatási
keret terhére, pályázatot hirdet, vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére.

A pályázat célja: azon civil szervezetek támogatása, amelyek a lakosság biztonságérzetét, a
személy- és vagyonbiztonság mértékének növelését biztosítják.

A pályázaton nyíregyházi székhelyû és Nyíregyházán mûködõ civil szervezetek vehetnek részt.
Pályázhatnak:
1. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek mûködésérõl és

támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (továbbiakban: Civil törvény) alapján létrejött jogi
személyiséggel rendelkezõ egyesület, szövetség (kivéve: párt, szakszervezet).

2. A Polgári Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján létrejött, jogi személyiséggel
bíró alapítvány (ide nem értve a közalapítványt).

A pályázaton Nyíregyháza Megyei Jogú Város közigazgatási területén székhellyel rendelkezõ
és tevékenységét ezen területen kifejtõ civil szervezetek vehetnek részt.

A pályázattal kapcsolatos fõbb információk:
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a helyi önszervezõdõ

közösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) önkormányzati rendelet
alapján és a 2024. évi költségvetésbõl biztosított civil pénzügyi alapból (Közbiztonsági Alap)
finanszírozza.

a) Pályázati keretösszeg: 3 500 000 Ft.
b) A pályázat keretében kizárólag a 2024. december 31. napjáig megvalósuló programok és

pályázati célok kerülnek elbírálásra.
c) A pályázó legfeljebb három támogatandó tevékenységre pályázhat.
d) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ

közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el, és ezt a Közgyûlés

határozatában megállapította,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel, és ezt a Közgyû-

lés határozatában megállapította.
 e) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ

közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen számolt el, és ezt a

Közgyûlés határozatában megállapította.
f) Az önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatása iránti pályázatokat 1 példányban, a http://

varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapon letölthetõ „Pályázati adatlap” címû formanyomtatványon és a
formanyomtatvány mellékletein a Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottsághoz (Nyíregyháza, Kossuth tér 1.
130. szoba) írásban személyesen vagy elektronikus úton pdf formátumban a juhasz.sza-
bolcs@nyiregyhaza.hu e-mail-címre lehet benyújtani 2024. március 21-ig.

g) A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás a Jegyzõi Kabinet munkatársától, dr. Juhász
Szabolcs jogtanácsostól, a 42/524-504-es telefonszámon kérhetõ.

A pályázati felhívás teljes szövege és feltételrendszere megtalálható és a pályázati adatlappal
együtt letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu és a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalakról.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Víz Világnap: rajzolj és fotózz!
Amennyiben a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. szolgáltatási területén

  nyitod meg a csapot az ivóvíz eléréséhez,
  itt engeded a lefolyóba a szennyvizeket,
  általános iskolába vagy középiskolába jársz:

számodra is nyitott a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. Víz világnapi pályázata.

Gondolkozz és alkoss, mi pedig jutalmazzuk rajz- és fotópályázatodat!
A pályázatok feltételei megtalálhatóak a www.nyirsegviz.hu weboldal nyitólapján.

Víz Világnap Nyíregyházán, a Víztoronynál
A NYÍRSÉGVÍZ Zrt. munkatársai Víz világnapi nyílt napot tartanak Nyíregyhá-

zán, az Arany János utcai Víztorony területén 2024. március 21-én, csütörtökön
9:00 és 15:00 óra között.

Figyelem! A Víztoronyba óvodás korú gyermekek egyáltalán nem, általános isko-
lás korú gyermekek 3. osztályos koruktól, kizárólag a csoportot kísérõ pedagógus és
a cég munkatársainak jelenlétében mehetnek fel!

Kora tavasztól késõ õszig bemutató napok az I. számú
Nyíregyházi Szennyvíztisztító Telephelyen
Márciustól októberig a társaság munkavállalói bemutató napokat tartanak az I.

sz. Szennyvíztisztító Telephelyen (Nyíregyháza, Westsik Vilmos utca 1.). A bemuta-
tó napokon – elõzetes jelentkezés után – az általános iskolák 3-4. osztályai, közép-
iskolai diákok, valamint egyetemi hallgatók és felnõtt csoportok vehetnek részt.

Mindkét helyszínre (Víztorony és szennyvíztisztító telep) kizárólag elõzetes je-
lentkezés alapján lehet regisztrálni a pr@mail.nyirsegviz.hu e-mail-címen, vagy a
42/523-600/1201-es melléken.

Hazánk védelmére tett esküt 102 katona ünnepélyes
keretek között február 22-én délelõtt Nyíregyházán, a
Kossuth téren. Az eseményen Takács Attila Géza vezér-
õrnagy, a Honvéd Vezérkar fõnökének területvédelmi
helyettese köszöntötte a katonákat.

Az utóbbi években jelentõsen megváltozott hazánk és
Európa biztonsági helyzete. Keleti szomszédunkban már
több mint egy éve háborús konfliktus zajlik. A Magyar Hon-
védségnek a megváltozott új körülmények között is ki-
emelt feladata a magyar emberek biztonságának fenntar-
tása. Ennek érdekében fontos szerepet játszik az Önkén-
tes Területvédelmi Tartalékos rendszer, amely 2017-ben
jött létre.

A honvédség megerõsít értékeinkben
A tartalékosok az alapkiképzésen a hivatásos és a szer-

zõdéses katonákkal együtt vesznek részt. A közös gyakor-
latokon és külföldi missziókon egységben, egymást támo-
gatva készülnek fel arra, hogy a magyar emberek bizton-
ságát minden lehetséges helyzetben biztosítsák. – Én min-
denkinek javasolnám a katonai szolgálatot, mert azt az
értékrendet, amit a Magyar Honvédség képvisel, a civil
életbe is nagyon klasszul be lehet építeni. Egy kicsit hiá-
nyossága a mai világnak, hogy az értékek kivesztek. A
honvédség tanít és ráerõsít az értékeinkre. Az életünkben
rendszer alakul ki, ami egy nagyon fontos dolog – mondta
Dávid Sándor közkatona, tartalékos.

102 katona tett ünnepélyes esküt Nyíregyházán
Itt van múltja a katonai szolgálatnak és a társadalom is támogatóan áll hozzá

150 éves katonai múlt Nyíregyházán
A kiképzés kulcsfontosságú a Honvédelmi és Haderõ-

fejlesztési Programban résztvevõknek, hogy elsajátítsák az
új haditechnikai eszközök és harceljárásmódok alapvetõ
ismereteit és készségeit. Szabolcs-Szatmár-Bereg várme-
gyében ezt a feladatot a Magyar Honvédség vitéz Vattay
Antal 2. Területvédelmi Ezrede látja el. – Az az eskü, amit
ma százketten Nyíregyháza fõterén letettek, egy olyan fel-
ajánlás, ami egy életre szól. Ez megkülönbözteti a kato-
nákat mindenki mástól, rájuk bármikor számíthatunk a
jövõben, amikor a haza szükségét látja. A Magyar Hon-
védségnek nagyon fontos utánpótlásbázisa ez a térség,
támaszkodunk arra a katonai múltra, ami 150 éve ebben

a városban jelen van. A biztonsági környezet jelen pilla-
natban az ország keleti részén felértékelõdött az Ukrajná-
ban zajló háború miatt. Arra is kell gondolni, hogyan tud-
juk átalakítani az ország védelmét – nyilatkozta Takács
Attila Géza vezérõrnagy, a Honvéd Vezérkar fõnökének
területvédelmi helyettese.

Sok a jelentkezõ a térségbõl
Az 5 hetes, 180 órás kiképzés három fázisban zajlott:

alapkiképzés, adminisztrációs hét és lövész alapozó fel-
készítés. A katonák megismerték a fegyveres harc alapjait
és a hozzá kapcsolódó feladatokat, mint például a tere-
pen való tájékozódást, az egészségügyi ellátást és a kuta-
tás-mentést. – Szeretünk támaszkodni arra a térségre, ahol
van múltja a katonai szolgálatnak és a társadalom is tá-
mogatóan áll hozzá. Nagyon sokan jelentkeznek ebbõl a
térségbõl, továbbra is várjuk a fiatalokat Nyíregyházára –
tette hozzá Takács Attila Géza vezérõrnagy.

A nõk körében is egyre népszerûbb
Az Egységes Alapkiképzési és Lövész Alapozó Felkészíté-

si Programot befejezõ katonák választhatnak a Magyar Hon-
védség szerzõdéses beosztása vagy az önkéntes tartalékos
katonák státusza között. Az esküt tett 102 fõs állományban 7
nõi katona szolgál, ami mutatja, hogy a hölgyek körében is
növekvõ népszerûségnek örvend ez a hivatás.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Ebben az évadban láthattuk õt a Ma este megbukunk,
a Pinokkió, az Öreg hölgy látogatása és a Bolha a fülbe
elõadásokban, beszélgetésünkben viszont élete legna-
gyobb kihívása, Don Juan címszerepe volt a téma.

Régi motoros vagyok, de arra még nem volt példa, hogy
este 10–11 óra között készítettem volna interjút a Móricz
Zsigmond Színházban. Most így alakult, mivel Nagyidai
Gergõ idejét naponta 24 órában vette igénybe Don Juan,
így azt kérte, az esti próba után, s az azt követõ szövegta-
nulás között ejtsük meg.

– Szerintem ez életed legnagyobb kihívása, pedig nem
ma kezdted. A jellemzõ hat hét helyett három és fél alatt
kell egy roppant nehéz mûvet és szerepet befogadnod,
megtanulnod és úgy elõadnod, ahogy szoktad és szeret-
néd. Jól gondolom?

– Igen, ez így van. Ahogy viszem be az anyagot, s ahogy
tanulom, úgy szembesülök vele, hogy még életemben nem
találkoztam ilyen nehéz feladattal. Az elsajátítandó szö-
veg, a mondatszerkezet, a mondatépítés, a szórend nem
feltétlenül követi és tükrözi azt, amit érzelmileg játszani
kell. A Don Juan olyan szerep, ami ha nem ömlik az em-
berbõl, nem lehet megcsinálni. Ilyen rövid idõ alatt pedig
pokolian nehéz. Ugyanakkor szeretem a kihívásokat, rész-
ben ezért is mondtam igent a feladatra. Másrészt, amikor
kiderült, hogy Klem Viktor nem tudja velünk folytatni, nem
volt más választásom, mert pótlása, a színészkeresés nem-
hogy napjai, de órái elvesztése is mind jobban ellehetet-
lenítette volna az elõadás megvalósítását. Még magam sem
tudom biztosan, miként sikerül majd, mindenesetre neki-
mentem a falnak – Kos vagyok! De nem tagadom, olykor-
olykor megfordul a fejemben, talán hiba volt elvállalni.

Szerencsére ez a színészi gárda és segítõi, a mûszaki-
ak, akik mûködtetik színházunkat, olyan csapat, amely
már ezerszer bebizonyította, hogy bármire képes. Olyan
erõvel fog össze a gárda, ami mindig bebizonyítja, hogy a
mi színházunk valóban egy végvár, itt még össze tudnak
karolni az emberek, egymásba tudnak kapaszkodni, aki
esetleg lemarad, azt húzzák magukkal. Csodálatos, hogy
mindenki egyként biztosít a támogatásáról, mögöttem áll
és készenlétben van, legyen szó bármirõl: szereptanulás-
ról, fõzésrõl, kutyasétáltatásról, bármilyen segítségrõl. A
kutyasétáltatást persze nem engedem ki a kezembõl, mert
az nekem olyan dolog, ami kicsit megszünteti körülöttem
a világot, kikapcsol, felüdít...

Mindeközben a feleségem, Anita teljes valójában mel-
lettem áll, támogat. Zille lányom eleinte meg volt sértõd-

A Don Juan is szembenézés önmagunkkal
Nagyidai Gergõ élete legnagyobb színházi kihívása elé került az irodalom jelentõs címszerepének átvételével

ve, mert alig lát, egy hétig szóba se nagyon akart állni
velem emiatt, de törekszem arra, hogy a jóval kevesebb
együtt töltött idõt maximálisan kihasználjuk, így feloldó-
dott.

– Don Juan minden bizonnyal nem csupán egy nõcsá-
bász, noha szinte mindenkinek ez jut eszébe róla. Sze-
rinted?

– Pénze van, rengeteget beszél, szédíti a nõket – mond-
hatnám tömören és viccesen, de ettõl több, más. A szín-
darab szerkezetét nem szeretném „lelõni”, de annyit el-
mondhatok: a nézõk megismerhetik az elõ- és utóéletét,
benne a gyermekkorát: az anya hiányát, az apjával való
kapcsolatát, hiszen ezek meghatározzák motivációit. Sér-
tettségek munkálnak benne, legnagyobb kételye pedig a
Mindenható jelenléte, vagy éppen jelen nem léte.

– Létezik-e, vagy sem?
– Igen. Az Isten-keresés számára egyfajta hadakozás,

azt várja, hogy mutassa meg magát, jelezzen neki. Vá-
laszt vár arra, miért vett el tõle valakit, miért vette el egy
jó élet lehetõségét. Ez indítja arra Don Juant, hogy folya-
matosan packázzon.

– Mindenkin bosszút akar állni rossz gyermekkora mi-
att?

– Nem! Amit tesz, az inkább az erkölcsi elvárások olyan
szintû átlépése, ami talán az Istent kihozhatja annyira a
sodrából, hogy végre jelet adjon, megmutassa magát. És
persze ott vannak számára a nõk, a hódítás mámora. A
nõk, a szerelem és csúcspontjának állandó megélése olyan
számára, mint a drog. Örökké ezer fokon akar égni, folya-
matosan lángolnia kell, de mindig új szikra kell számára
ahhoz, hogy a láng lobogjon. Gyönyörû szép monológok
hallhatók errõl, melyekben rá is mutat, mit jelent számára
a nõ.

Persze vívódik is. Felajánlja az egyháznak, hogy félre-
áll az útból és megrendezi saját elkárhozását nemes höl-
gyek jelenlétében. Kimondja azt a mai életünkre ugyan-
úgy vonatkoztatható gondolatot, hogy ha nem vigyáznak,
ha az egyház nem lép közbe azok után, amiket tett, õ lesz
a példaképe a következõ nemzedékeknek. Érzi a tettei fe-
lelõsségét, szembe tud nézni azzal, amit elkövetett, és le
is akarja zárni ezt az egészet.

– Nem akar rossz példakép lenni?
– Úgy véli, meg kell menteni a világot, különben else-

kélyesedik, és olcsó sekélyes gondolkodásból teremt di-
vatot a következõ nemzedék, ahol semminek nincs kö-
vetkezménye, ha nem éreznek maguk fölött ítéletet. Ezért
szeretné, ha nemcsak a felszínt látnák, hanem megismer-
nék az õ motivációit. Látjuk Don Juant eljutni odáig, ami-
kor megfogalmazódik benne, hogy ki kell lépnie eddigi
életébõl. De amíg idáig elér, megismerjük, hogyan zsong-
lõrködik a szavakkal és a nõkkel, miként fordítja ki és be a
szándékait úgy, hogy megkapjon mindent...

– Ez kemény szembenézés önmagával.
– Igen. Zsonglõrmutatvány.
– Vajon mi, nézõk is tükröt kapunk magunk elé?
– Biztos vagyok benne. Így vagy úgy, valahol minden-

kiben ott van Don Juan egy darabja. Egyre biztosabb va-
gyok benne: ha csak egy pillanatig is sikerül az emberek-
ben elõmozdítani egy-egy felismerést önmagukkal szem-
ben, akkor már nyertünk.

– Valószínûleg ez a Móricz Zsigmond Színház egyik
különleges elõadása lesz. Ugye?

– Igen, nagyon bízunk benne. A próbák után arról be-
szélgettünk, hogy a nehézségek ellenére is nagyon jó ez-
zel az anyaggal dolgozni, mert olyan, klasszikus értelem-
ben vett színházi elõadást csinálunk, ami már-már elve-
szett – azt hiszem. Bár az elõadás közlése és képi világa
inkább a modernre hajaz, ettõl függetlenül mégis a klasszi-
kusan jó színházat mûveljük. Legalábbis ez a cél. A siker-
hez persze mindennek nagyon össze kell állnia, mert
másfél hetünk van és rengeteg az elmaradásunk.

– Számomra egyértelmû, hogy ezzel a merész vállalá-
soddal gyakorlatilag megmentetted ezt az elõadást.

– Jussunk el odáig... Nagyon nagy reményekkel dolgo-
zunk, de a siker érdekében még most neki kell állnom
szövegezni... Amúgy sokat tudnánk még a Don Juanról
beszélgetni.

– Végszó?
– Gyõzni fogunk!

(Szerzõ: Kováts Dénes)

Nagyidai Gergõ a Bolha a fülbe címû elõadásban
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Városstratégiai
és Környezetvédelmi Bizottsága pályázatot hirdet a Civil Alapra

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsá-
ga a civil szervezetek által megrendezésre kerülõ programok, programsorozatok, rendezvények
és az ezekhez kapcsolódó mûködési költségek, valamint kiadványok és alkotások megvalósításá-
nak támogatása érdekében, a Közgyûlésnek a helyi önszervezõdõ közösségek pénzügyi támoga-
tásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) számú rendelete (továbbiakban: Ör. rendelet) alapján,
és a Közgyûlés 2024. évi költségvetési rendelete szerint az Önkormányzat Civil Alapjában ren-
delkezésre álló támogatási keret terhére pályázatot hirdet, vissza nem térítendõ támogatás elnye-
résére.

A pályázat célja: 2024. december 31. napjáig a civil szervezetek kiemelkedõ szakmai programokkal,
programsorozatokkal, rendezvényekkel kapcsolatos költségeik és az ehhez kapcsolódó mûködési költsé-
geik finanszírozása, valamint alkotások, kiadványok megvalósításának támogatása.

Pályázhatnak:
1. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek mûködésérõl és

támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (továbbiakban: Civil törvény) alapján létrejött, jogi
személyiséggel rendelkezõ egyesület, szövetség (kivéve: párt, szakszervezet).

2. A Polgári Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján létrejött, jogi személyiséggel
bíró alapítvány (ide nem értve a közalapítványt).

A pályázaton Nyíregyháza Megyei Jogú Város közigazgatási területén székhellyel rendelkezõ
és tevékenységét ezen területen kifejtõ civil szervezetek vehetnek részt.

A pályázattal kapcsolatos fõbb információk:
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a helyi önszervezõdõ kö-

zösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) önkormányzati rendelet alap-
ján és Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének 2024. évi költségvetési rendelete szerint a
helyi önszervezõdõ közösségek pénzügyi alapból (Civil Alapból) finanszírozza.

a) Pályázati keretösszeg: 9 800 000 Ft.
b) A pályázat keretében kizárólag a 2024. május 10. – 2024. december 31. között megvalósu-

ló programok és pályázati célok kerülnek elbírálásra.
c) A pályázó alaponként legfeljebb három támogatandó tevékenységre pályázhat.
d) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ

közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el és ezt a Közgyûlés

határozatában megállapította,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel és ezt a Közgyû-

lés határozatában megállapította.
e) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ

közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen számolt el és ezt a

Közgyûlés határozatában megállapította.
f) Az önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatása iránti pályázatokat 1 példányban, a http://

varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapon letölthetõ vagy a Kulturális Osztály titkárságán személyesen át-
vehetõ „Pályázati adatlap” címû formanyomtatványon és a formanyomtatvány mellékletein a Vá-
rosstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsághoz 2024. március 21. napjáig lehet benyújtani szemé-
lyesen (Nyíregyháza, Kossuth tér 1., 136/A. szoba) ügyfélfogadási idõben, vagy elektronikus úton,
pdf formátumban az augusztinyi.krisztina@nyiregyhaza.hu e-mail-címre.

g) A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás kérhetõ a Kulturális Osztály munkatársá-
tól, dr. Augusztinyi Krisztina jogászreferenstõl, a 42/524-524/552-es melléken.

A pályázati felhívás teljes szövege és feltételrendszere megtalálható és a pályázati adatlappal
együtt letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu és a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalakról.

Mókás fókatréning Hatalmasra nõtt Aman,
a kis rinocéroszAz õszi-téli szorgalmas gyakorlásnak kö-

szönhetõen újabb feladatokat tanultak a
Nyíregyházi Állatpark kaliforniai oroszlán-
fókái. Az úszólábúak az évnek ebben az idõ-
szakában is naponta többször tréningeznek,
s már készülnek az idei szezonra.

A Nyíregyházi Állatpark idõsebb kalifor-
niai oroszlánfókái, Gino és Leon idén nyá-
ron betöltik a 18. életévüket, a csapatban
így õk a rangidõsek. Ebben a korban már a

ban az állatok a téli idõszakban is naponta
többször tréningeznek és új feladatokkal ké-
szülnek a következõ szezonra. Az idei esz-
tendõben újdonság, hogy Barni megtanult
szaltózni, illetve napjainkban aktuális, új
feladat még a szelektív hulladékgyûjtés,
amikor a tréner egy üres mûanyag flakont a
vízbe dob, majd a fóka a partra hozza a
palackot és beledobja a szemetesbe.

Az állatokkal együtt
ötletelnek

– Van olyan új feladatunk is, amit gyakor-
latilag nem mi tanítottunk, hanem az állat
saját maga találta ki, mi csak a megfelelõ idõ-
ben megerõsítettük a viselkedését. Vannak
olyan tréningek, amikor várjuk, hogy vala-
mit felajánljanak az állatok, és ha nekünk
tetszõ dolgot csinálnak, akkor azt megerõsít-
jük síppal, illetve hallal is. Frans pillangóug-
rásánál is így történt, és lett belõle egy na-
gyon szép mutatvány – mondta Türk Adri-
enn, a Nyíregyházi Állatpark fókatrénere.

Egy évig is gyakorolnak
Az állatpark kaliforniai oroszlánfókáinak

oktatása a rendkívül játékos természetükre
épül. Egy-egy feladat betanítása – típustól füg-
gõen – két héttõl egy évig is tarthat. Az állat-
gondozók pozitív megerõsítés módszerével
tréningezik a fókákat. (Szerzõ: Helmeczy Éva)

Szépen cseperedik Aman, a Nyíregyházi
Állatpark közel másfél éves indiai orrszar-
vú borja. A kis egyszarvú nagyot nõtt szü-
letése óta, testtömegét megsokszorozta,
súlya jelenleg körülbelül 400 kilogramm.

A Nyíregyházi Állatparkban 2022 õszén –
16 hónapnyi vemhesség után – 60 kilogram-
mal látott napvilágot a kis indiai orrszarvú.
Óriási zoológiai siker volt a rinocéroszborjú
születése, hiszen már az komoly szakértel-
met igényel, hogy természetes módon pár-
zásra bírják ezeket a fogságban nagyon rit-
kán szaporodó, magányos életmódú állato-
kat. A kis egyszarvú igazi közönségkedvenc
az állatpark vendégei körében, nevét is a lá-
togatók javaslatai közül választották ki.

Már a kifutóban is látható
– A kis borjú az Aman nevet kapta, ami

békét jelent, és nevéhez hûen õ egy nagyon
békés természetû, ám mégis játékos állat. Az
anyjával nagyon szeret incselkedni, illetve
szereti, ha a gondozók nyáron langyos vagy
télen hideg vízzel fürdetik – mondta Veres
Péter, a Nyíregyházi Állatpark munkatársa.
Míg a kezdeti idõszakban a rinocéroszbébit
és anyját csak az India-házban láthatták a
park vendégei, mára már a külsõ kifutóban is
megcsodálhatják a látogatók.

Egyre fogyatkoznak
Az indiai orrszarvú a Földön élõ öt rino-

céroszfaj egyike, és a legnagyobb méretû
ázsiai orrszarvúfaj, testtömege 1800–2700
kilogramm. A 2–5 centiméter vastag, bar-
násszürke bõre gazdagon redõzött, mely-
nek hatására megjelenése a középkori lo-
vagok páncélzatára emlékeztet. Természe-
tes élõhelyén – Indiában és Nepálban – a
felnõtt állatok egyetlen ellensége az em-
ber. A legnagyobb veszélyt mindmáig az
orvvadászat jelenti számukra. A faj védel-
me érdekében, az Európai Állatkertek és
Akváriumok Szövetsége Fajmegõrzési Prog-
ramot indított. Mindösszesen 73 egyed él
Európa állatkertjeiben.

(Szerzõ: Helmeczy Éva)

teljes testméretüket elérik a fókák, test-
hosszuk meghaladja a két métert és télen
akár 230–240 kilogrammot is nyomnak. A
park fiatalabb fókái a 9 éves Frans és a 7
éves Barni. Õk még méretre egyelõre ki-
sebbek, Frans jelenleg 165, Barni pedig
mindössze 96 kilogramm.

Új mutatványok
A Nyíregyházi Állatpark vendégei tavasz-

tól õszig láthatják a fókabemutatót, azon-
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Köznevelési,

Kulturális és Ifjúsági Bizottsága pályázatot hirdet az Ifjúsági Alapra
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottsága a

gyermekek és fiatalok programjai, kezdeményezései és szervezeteik támogatására irányuló helyi
önszervezõdõ közösségek támogatása érdekében, a Közgyûlésnek a helyi önszervezõdõ közössé-
gek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) számú rendelete (továbbiakban: Ör.
rendelet) alapján, és a Közgyûlés 2024. évi költségvetési rendelete szerint az Önkormányzat Ifjúsá-
gi Alapjában rendelkezésre álló támogatási keret terhére pályázatot hirdet, vissza nem térítendõ
támogatás elnyerésére.

A pályázat célja: 2024. december 31. napjáig gyermekek és fiatalok programjai, kezdeményezé-
sei és szervezeteik támogatása. A pályázat keretében támogathatóak olyan programok, amelyek
szervesen illeszkednek az ifjúsági közösségek, informális ifjúsági csoportok, szervezetek szakmai
tevékenységébe, hozzájárulnak az ifjúsági kezdeményezések megvalósulásához, közösségek létre-
jöttéhez és megerõsítéséhez, elõsegítik a fiatalok társadalmi részvételét, a lakóhely szeretetére ne-
velnek, és biztosítják a szabadidõ hasznos eltöltését. Elõnyt élveznek a városi szintû rendezvények,
illetve amelyek több iskola bevonásával valósulnak meg.

Pályázhatnak:
1. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek mûködésérõl és

támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (továbbiakban: Civil törvény) alapján létrejött jogi
személyiséggel rendelkezõ egyesület, szövetség (kivéve: párt, szakszervezet).

2. A Polgári Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján létrejött, jogi személyiséggel
bíró alapítvány (ide nem értve a közalapítványt).

A pályázaton Nyíregyháza Megyei Jogú Város közigazgatási területén székhellyel rendelkezõ
és tevékenységét ezen területen kifejtõ civil szervezetek vehetnek részt.

A pályázattal kapcsolatos fõbb információk:
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a helyi önszervezõdõ kö-

zösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) önkormányzati rendelet alap-
ján, és Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének 2024. évi költségvetési rendelete szerint a
helyi önszervezõdõ közösségek pénzügyi alapból (Ifjúsági Alapból) finanszírozza.

a.) Pályázati keretösszeg: 1 750 000 Ft.
b.) A pályázat keretében kizárólag a 2024. május 10. – 2024. december 31. között megvalósu-

ló programok és pályázati célok kerülnek elbírálásra.
c.) A pályázó alaponként legfeljebb három támogatandó tevékenységre pályázhat.
d.) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ közösség:
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el, és ezt a Közgyûlés

határozatában megállapította,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel, és ezt a Közgyû-

lés határozatában megállapította.
e.) Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az önszervezõdõ közösség:
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen számolt el, és ezt a

Közgyûlés határozatában megállapította.
f.) Az önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatása iránti pályázatokat 1 példányban, a http:/

/varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapon letölthetõ, vagy a Szociális és Köznevelési Osztály titkárságán
személyesen átvehetõ „Pályázati adatlap” címû formanyomtatványon és a formanyomtatvány mel-
lékletein a Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottsághoz 2024. március 21. napjáig lehet benyúj-
tani személyesen (Nyíregyháza, Kossuth tér 1., Szociális és Köznevelési Osztály titkárság, „ A” épü-
let 102. sz. iroda), ügyfélfogadási idõben, vagy elektronikus úton, pdf formátumban az
nyhszoc@nyiregyhaza.hu e-mail-címre.

g.) A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás kérhetõ a Szociális és Köznevelési Osztály
munkatársától, Korpai Tibor ügyintézõtõl a 42/524-524/107-es melléken.

A pályázati felhívás teljes szövege és feltételrendszere megtalálható és a pályázati adatlappal
együtt letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu és a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalakról.

Megyei Jogú Város Közgyûlése

PÁLYÁZATI  FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének
Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága

PÁLYÁZATOT HIRDET
A NYÍREGYHÁZI KÖZNEVELÉSI INTÉZMÉNYEK

2024. ÉVI NEMZETKÖZI KAPCSOLATAINAK és EU-s PROGRAMJAINAK TÁMOGATÁSÁRA

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága sa-
ját hatáskörében pályázatot hirdet vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére, a város köznevelési
intézményei nemzetközi cserekapcsolatainak és EU-s programjainak támogatására.

Pályázat célja: a nyíregyházi köznevelési intézmények nemzetközi kapcsolatainak támogatása, ezen
belül is kiemelten azoknak a diákcseréknek és külföldi testvérintézményi együttmûködéseknek, ame-
lyek hozzájárulnak a tanulók nyelvi ismereteinek a fejlesztéséhez, más országok kultúrájának a jobb
megismeréséhez.

Pályázók köre: a pályázaton kizárólag Nyíregyháza közigazgatási területén belül mûködõ közne-
velési intézmények vehetnek részt, amelyek Nyíregyháza város önkormányzatának nemzetközi, ki-
emelten a testvér- és partnervárosi kapcsolatrendszerét erõsítik.

Nem pályázhatnak civil szervezetek, alapítványok.
Nem kérhetõ támogatás mûködési költségre, és kizárólagosan köznevelési program megvalósítására.
Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az intézmény
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel.
Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az intézmény
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen számolt el.
Pályázati keretösszeg: 1 800 000 Ft.
Programonként maximálisan pályázható összeg: 100 000 Ft.
A pályázat beadásának határideje: 2024. március 21.
A pályázat feltételei: a pályázat keretében kizárólag a 2024. évi (2024. december 31-ig) megvalósu-

ló programok kerülnek elbírálásra.

A pályázattal kapcsolatos fõbb információk: egy köznevelési intézmény több nemzetközi vonatko-
zású programjának megvalósítására is benyújthat pályázatot, de minden egyes programra külön pályá-
zati adatlapot kell beadnia. A pályázatokat papíralapon vagy elektronikus formában lehet benyújtani
az alábbiak szerint:

– személyesen – ügyfélfogadási idõben – 1 db eredeti példányban, Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Polgármesteri Hivatala (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.), Kulturális Osztálya 136. szobájában, vagy

– elektronikus úton, pdf formátumban a szenes.zoltan@nyiregyhaza.hu e-mail-címre megküldve.
A pályázati adatlap, „Külügyi-Pályázati adatlap” elnevezéssel a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu

honlapról letölthetõ, vagy a Kulturális Osztály titkárságán személyesen átvehetõ.
A beérkezõ pályázatokat a Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság bírálja el.
A Bizottság a formailag hibás, hiányosan beérkezett pályázattal érdemben nem foglalkozik, fenn-

tartja a jogot, hogy a pályázatot indoklás nélkül elutasítsa.
Tormássi Géza

a Városstratégiai és Környezetvédelmi
Bizottság elnöke

Országos csúcsok és nyíregyházi
bajnoki cím

Nem akármilyen eredményekkel indult
február 17-én délután az 50. Fedettpályás
Atlétikai Magyar Bajnokság, amelynek az
Atlétikai Centrum adott otthont. Már az
elsõ versenyszámokban bizonyították a
sportolók, hogy a fedettpályás vb elõtt re-
mek formában vannak.

Sikeres szereplések
Takács Boglárka nõi 60 méteren megja-

vította saját országos csúcsát, 7.20
alatt ért célba. A férfiak sprintszámá-
ban hazai siker született, Boros Ben-
ce 6.71-gyel lett aranyérmes. – A gyõ-
zelemnek örülök, az idõ kicsit lehe-
tett volna jobb. Nagy csatát vívtunk,
és örülök, hogy hazai környezetben
bajnok lettem – értékelt a verseny után
a Nyíregyházi Sportcentrum futója.
Tóth Balázs férfi súlylökésben 17.66-
tal második lett, Vörös Márk férfi 1500
méteren bronzérmet szerzett, csak-
úgy, mint Bakosi Péter, aki 208 cm-ig
jutott férfi magasugrásban. A bajnok-
ság másnap, vasárnap is folytatódott, és
Nyisztor Petra ezüstérmes lett hármasug-
rásban, Vörös Márk harmadik 3000 méte-
ren hazai részrõl, Takács Boglárka pedig 60

után 200 méteren is országos csúcsot javí-
tott, míg Sulyán Alexa korosztályos csúcsot
döntött, 60 méter gáton pedig Tóth Anna
javította meg az U23-as rekordot.

Megtérülõ befektetés
Az ünnepélyes megnyitó során a város

képviseletében Halkóné dr. Rudolf Éva ön-
kormányzati képviselõ kiemelte, ez a ver-
seny is bizonyítja, hogy jó ötlet volt az or-

szágban egyedülálló Atlétikai Centrum
megépítése, amely több sportágnak is ott-
hont ad.

(Szerzõ: Dankó László)

Magyar parasport napi rendezvények
Február 22-én van a Magyar Parasport

Napja, ebbõl az alkalomból február 19-én,
hétfõn Nyíregyházán is rendezvényt tar-
tottak. Több sportágat kipróbálhattak a
részt vevõ gyerekek.

A Magyar Paralimpiai Bizottság (MPB)
és a Fogyatékosok Országos Diák-, Ver-
seny- és Szabadidõsport Szövetsége
(FODISZ) 2024-ben immár hetedik alka-
lommal szervezte meg a Magyar Parasport
Napját február 22-én.

Színes programsorozat

Az MPN Lélekmozgató programban ha-
gyományosan részt vevõ oktatási-
nevelési, szociális és gyermekvé-
delmi intézmények, egyetemek és
önkormányzatok mellett idén a
sportegyesületek is csatlakoznak a
több száz szervezetet megmozga-
tó programsorozathoz. Több sport-
ágat is kipróbálhattak a fiatalok,
elõbb a Continental Arénában,
majd a Városi Jégpályán és a Bárczi
iskolában. Volt kerekesszékes ví-
vás, ülõröplabda, MediBall és
kerekesszékes kosárlabda is.

Kiemelt figyelem
Nyíregyháza ezúttal a sorozat nyitó hely-

színe volt. A város évek óta kiemelten kezeli
a parasportolókat, és a fejlesztéseket is úgy
valósítják meg, hogy a mozgássérültek szin-
tén használhassák a sportlétesítményeket. –
Az Atlétikai Centrum és a Continental Aréna
is biztosítja a sportolás lehetõségét a para-
sportolók számára. A város igyekszik min-
denben támogatni a versenyzõket, és bízunk
benne, hogy idén is lesz paralimpiai szerep-
lõnk – mondta dr. Kovács Ferenc, Nyíregy-
háza polgármestere. A Nyíregyházi Sport-
centrum sportolója, Tarjányi István második
paralimpiájára készül. A kerekesszékes vívó
jelenleg a világranglistán az ötödik helyen áll.

(Szerzõ: Dankó László)
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Képviselõi fogadóóra

Halkóné dr. Rudolf Éva (3. sz. vk. önk.
képviselõje) fogadóórát tart.

Idõpont: február 27.,  17.00 óra.
Helyszín: Nyíregyházi SZC Bánki

Donát Mûszaki Technikum és Kollégi-
um, Korányi F. u. 15.
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Hogyan készít fel minket a klasszikus
értékrendi oktatás az életre?

Milyen elõnyöket kínál a hagyományos oktatás?
Miben különbözik a modern oktatástól? Mit adhat, amit
a modern oktatás nem tud nyújtani? Jeremy Tate veze-
tõ klasszikus pedagógus válaszol ezekre a kérdések-
re, és magyarázatot ad arra is, hogy a klasszikus okta-
tás miért teszi képessé a diákokat arra, hogy kezelni
tudjanak különbözõ élethelyzeteket, átgondolt dön-
téseket tudjanak hozni, és miért teszi alkalmassá õket
arra, hogy érdemben hozzájáruljanak a társadalom
mûködéséhez. Az alapító, vezérigazgató elõadásában
érveket sorakoztat fel amellett, hogy a modern világ-
ban miért van szükség a klasszikus oktatásra, és hogy
miként lehet ez az érdemi oktatásfejlesztés egyik le-
hetséges útiránya.

Elõadó: Jeremy Tate, a Classic Learning Test alapí-
tója és vezérigazgatója. Az elõadás angol nyelven zaj-
lik. Tolmácsgépet biztosítanak.

Idõpont: február 29. 17.00 óra. Helyszín: MCC Nyír-
egyházi Képzési Központ (Kálvin tér 4-5.).

Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban
minden esetben regisztrációhoz kötött. Regisztráció:
https://feliratkozas.mcc.hu/hu/form/how-classical-
education-prepares. A regisztráció határideje: február
29. 16.00 óra.
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A Bessenyei Társaság összejövetele
A  Bessenyei-kultusz ápolás kezdetei. Elõadó: Tóth Sán-
dor. Idõpont: február 29. 16.30-tól. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár.

Az öreg tigris
Kiállítás Pozsgay Gyula képregényeibõl. Kiállításmeg-
nyitóval egybekötött beszélgetés. Vendég: Pozsgay Gyula
grafikusmûvész. Beszélgetõtárs: Kertész Sándor grafikus
mûvésztanár.
Idõpont: február 29. 14.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, KépregényTár, olva-
sóterem.

Rekviem a muszosokért 
Illés György kötetének bemutatója. A szerzõvel dr. Mercs
István irodalomtörténész és dr. Reszler Gábor  történész
beszélget.
Idõpont: március 1. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár,
kamaraterem.
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Fejezetek az egykori Kállai utca 2. szám alatti
épületek történetébõl 2.

A kettõs ház 1894-ben már dr. Már-
kus Károly ügyvéd tulajdonában volt,
így adják meg a hirdetésekben is az
épület bérlõi: Márkus-ház, igaz, ele-
inte még hozzáteszik: „elõbb Pa-
lánszky Sámuel-féle ház”. A fény-
képészeti mûterem különbözõ bér-
lõi és a nõnevelõ intézet mellett még
az épületben mûködõ Füredi testvé-
rek zeneiskolájáról és a Bessenyei
György Képzõmûvészeti Népfõisko-
láról nevezetes a ház, mint ahogy
azt a húsz évvel ezelõtt elhelyezett
emléktábla betûi is hirdetik.

A Füredi testvérek Nyíregyházán
születtek. József, Lajos, Sándor és
Henrik hegedûmûvészek, míg Samu
gordonkamûvész lett. Európa nagyvárosaiban is kon-
certeztek, sõt Sándor és Samu Amerikában szintén si-
kert aratott, de több alkalommal a helyi közönséget is
elbûvölték játékukkal. Többen közülük zenetanári múlt-
tal is rendelkeztek, Sándor pl. tanított a kassai, a szat-
mári és a debreceni zeneiskolában is, míg ez utóbbi-
nak József, Henrik és Samu szintén a tanárai voltak.
Henrik és Lajos 1907-ben Nyíregyházán indítottak he-
gedû-, gordonka- és zongoratanfolyamot. A zenedéjük
fõ céljául azt tûzték ki, hogy „a mûvészi pályára hiva-

tott növendékek az Országos Ma-
gyar Királyi Zeneakadémián a fel-
vételi vizsgálatot sikerrel állják ki,
azon növendékek pedig, kik nem
készülnek mûvészi pályára, szintén
sikerrel állják ki a zeneértõ közön-
ség legszigorúbb bírálatát zenei ok-
tatásukat illetõleg”.

A zenede elõbb a Polgári Leány-
iskola, majd a Pazonyi (ma Dózsa
György) utca 5. szám alatti Marsal-
kó-féle házban, 1909-tõl pedig a
Kállai utca 2. számú ház emeletén
rendezkedett be. Tanítványainak
száma folyamatosan gyarapodott,
elõmenetelükrõl pedig vizsgákon és
a Korona dísztermében tartott hang-

versenyeken adtak számot. A zenedealapító Füredi
Henrik 64 éves korában, 1941 januárjában hunyt el.

Balogh József, Berky Nándor és Õsz Dénes vezeté-
sével, 1946 õszén itt kezdte meg mûködését a Besse-
nyei Képzõmûvészeti Népfõiskola. Egy év után az
ódon házból a Vay Ádám utca egyik épületébe köl-
töztek át. Az épületegyüttest az 1990-es években bon-
tották le.


